



दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

राजनांदागांव, मंगलवार 02 जनवरी 2024

महिला रोग विशेषज्ञ
स्त्री एवं प्रसूति रोग विशेषज्ञ
डॉ. अभिलाषा मिश्रा

डॉ. अभिलाषा मिश्रा का प्रोफेशनल प्रोफाइल

- मर्मल डिप्लोमा
- डिप्लोमा डिप्लोमा
- गवाहनी का ऑपरेशन
- दुर्लभ हार्न गवाहनी का ऑपरेशन

अपराध का ऑपरेशन
गवाहनी से संबंधित समस्या
नि: संतानता एवं बांझपन
सामान्य जन

प्रतिदिन मिलने का समय- सुबह 10 बजे से दोपहर 3 बजे तक

ऑपरेशन से संबंधित जानकारी के लिए कॉल करें- 9301033013, 9752899208

पूर्व पंजीयन करावा अभिवादी 7772032888

शुक्ला मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल बसनापुर राजनांदागांव

पृष्ठ - 8 मूल्य - 4.00 रुपये

देशभर में लाखों ट्रकों-बसों के पहिए धमे, परेशान हुए लोग; अब अनिश्चितकालीन हड़ताल की तैयारी



नई दिल्ली। पूरे देश में बसों और ट्रकों के पहिए नए साल के पहले दिन धम गए। इसमें प्राइवेट बसों ट्रकों से लेकर सरकारी महकमें की बसें भी शामिल रही। आलम यह रहा कि सोमवार को देश के ज्यादातर राज्यों के हर्बेज पर न सिर्फ ट्रक और प्राइवेट बस खड़ी हो गईं। सरकारी बसों के पहिए भी इस हड़ताल में थम गए। नतीजा हुआ कि देश के अलग-अलग राज्यों में सफर करने वाले यात्रियों को भी परेशानी का सामना करना पड़ा, जबकि राष्ट्रीय राजमार्गों पर हड़ताल के चलते कई जगहों पर भारी जाम का भी सामना करना पड़ा। जिसके चलते इन रास्तों से आने जाने वाले लोगों को भी खूब परेशानियां हुईं। ऑल इंडिया ट्रक और बस ड्राइवर संगठन का कहना है ड्राइविंग के दौरान हुई दुर्घटना के लिए बनाया गया नया कानून अगर नहीं बदला जाएगा तो यह स्टाइक अनिश्चितकालीन के लिए बढ़ा दी जाएगी। ऑल इंडिया ट्रक और बस ड्राइवर संगठन समेत अलग-अलग ड्राइवर संगठन के लोगों ने 1 जनवरी से 3 जनवरी तक का 'स्ट्रेटिंग छोड़ो' के नाम से चक्राजाम शुरू कर दिया है। संगठन के सोनू यादव कहते हैं कि आपराधिक कानूनों में किए गए बदलाव के कारण हिट एंड रन केंस में भी सजा बढ़ा दी गई है। जिसके चलते देश भर में ट्रक और बस

चालकों ने विरोध प्रदर्शन किया है। सजा की अवधि बढ़ाए जाने के खिलाफ बस और ट्रक ड्राइवरों के साथ-साथ ऑटो चालकों ने भी मोर्चा खोल दिया है।

हिट एंड रन कानून से हुए आक्रोशित

वह कहते हैं कि हिट एंड रन केंस में नए कानून के तहत फरार और घातक दुर्घटना की सूचना नहीं देने पर ड्राइवरों को अब दो साल की नहीं, बल्कि 10 साल तक की जेल हो सकती है। उनका कहना है कि सड़कों पर रोजाना लाखों की संख्या में ट्रक ड्राइवर चलते हैं और कई दुर्घटनाएं भी होती हैं। ऐसी दुर्घटनाओं में अक्सर ड्राइवर अपनी जान बचाकर निकलता है। भले ही गलती ट्रक ड्राइवर की हो या

न हो। उनका कहना है अगर ड्राइवर वहां पर रुक जाए तो मौजूद भीड़ की हत्या तक कर सकती है। अब नए कानून में अगर वह ड्राइवर भाग जाता है तो उसको 2 साल की जगह पर 10 साल की सजा और सात लाख रुपये का जुर्माना देना होगा।

ऑल इंडिया ट्रक और बस ड्राइवर संगठन का कहना है कि इस जुर्माना और सजा के खिलाफ ही उनका चक्रा जाम शुरू हुआ है। इस चक्राजाम का असर उत्तरप्रदेश, मध्यप्रदेश, बिहार, झारखंड, छत्तीसगढ़, पंजाब, हरियाणा और महाराष्ट्र समेत देश के ज्यादातर राज्यों के राजमार्ग पर दिखा। उत्तरप्रदेश रोडवेज कर्मचारी महासंघ के प्रमोद बताते हैं कि प्रदेश के ज्यादातर बस अड्डों से सरकारी बसें भी एक जनवरी को नहीं चली, क्योंकि बस के ड्राइवर भी इस हड़ताल का हिस्सा बनकर कानून को बदलने की मांग कर रहे हैं। ऑल इंडिया ट्रक और बस ड्राइवर संगठन के सोनू यादव का कहना है कि जब तक कानून में बदलाव नहीं किया जाएगा तब तक यह हड़ताल जारी रहेगी। वह कहते हैं कि उनके साथ सिर्फ ट्रक और बसों के ड्राइवर ही नहीं बल्कि सरकारी संगठन से जुड़े सभी वाहन चालक भी शामिल हो गए हैं। संगठन ने पूरे

बॉर्डर पर बढ़ेगी भारत की ताकत, पाकिस्तानी सीमा पर तैनात होने जा रहे शक्तिशाली छह अपाचे हेलीकॉप्टर



नई दिल्ली। भारतीय सेना पाकिस्तान से लगी सीमा पर पश्चिमी रीगिस्तान में अपनी युद्धक क्षमता बढ़ा रही है। इसीलिए जोधपुर के सैन्य बेस पर छह अपाचे युद्धक हेलीकॉप्टर तैनात करने जा रही है। सैन्य अधिकारियों ने सोमवार को बताया कि करार के अनुसार पहला अपाचे हेलीकॉप्टर अमेरिका से फरवरी-मार्च में गाजियाबाद स्थित हिंडन एयरबेस तक पहुंच जाने की उम्मीद है।

अधिकारियों के मुताबिक, इसके बाद इन युद्धक हेलीकॉप्टरों को अभियानों के लिए जोधपुर के सैन्य बेस पर तैनात किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि भारतीय वायुसेना के पास पहले से ही 22 अपाचे हेलीकॉप्टर हैं, जिन्हें पश्चिमी और उत्तरी सीमाओं पर तैनात किया गया है।

अपाचे हेलीकॉप्टरों की कुल संख्या बढ़कर 28 हो जाएगी

सेना में अपाचे हेलीकॉप्टरों की तैनाती के बाद

इनकी कुल संख्या बढ़कर 28 हो जाएगी। अधिकारियों ने कहा कि अमेरिका से हुए करार के मुताबिक भारत ने पहले ही अमेरिकी सैन्य अड्डों पर अपने पचास से अधिक पायलटों और तकनीशियनों को प्रशिक्षित किया है। भारतीय सेना बहुत ही कम समय में इसके पूरे दस्ते को संचालित करने में सक्षम होगी।

पूर्वी लद्दाख क्षेत्र में तैनात होंगे हेलीकॉप्टर

साल 2020 में चीनी आक्रामकता के बाद अमेरिका के इन लड़ाके हेलीकॉप्टरों को जल्द ही पूर्वी लद्दाख क्षेत्र में भी तैनात किया जाएगा। अपाचे की मूल निर्माता कंपनी बोइंग ने पिछले साल ही घोषणा की थी कि उसने भारत के लिए युद्धक हेलीकॉप्टरों का निर्माण अमेरिका के एरीजोना (मेसा) में शुरू कर दिया है। इस उत्पादन प्रक्रिया में टाटा-बोइंग एर्रोस्पेस लिमिटेड (टीबीएल) की सहभागिता है। भारत में हैदराबाद स्थित उपक्रम में एच-64ई के निर्माण की अहम भूमिका है।

'अनुच्छेद-370 पर सुप्रीम कोर्ट का फैसला संविधान के मुताबिक', सीजेआई जस्टिस चंद्रचूड़ ने दिया बयान



नई दिल्ली। प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ ने संविधान के अनुच्छेद-370 को रद्द करने के फैसले को बरकरार रखने के सुप्रीम कोर्ट की पांच जजों की पीठ के सर्वसम्मति फैसले की आलोचना पर कोई प्रतिक्रिया व्यक्त करने से सोमवार को इनकार कर दिया। उन्होंने कहा कि जज किसी भी मामले का फैसला संविधान और कानून के अनुसार करते हैं। एक विशेष साक्षात्कार में प्रधान न्यायाधीश ने कहा, जहां तक हमारा सवाल है तो हम संविधान और कानून के मुताबिक फैसला करते हैं। मुझे नहीं लगता कि मेरे लिए आलोचना का जवाब देना या अपने फैसले का बचाव करना उचित होगा। हमने अपने फैसले में जो कहा है वह हस्ताक्षरित फैसले में मौजूद कारण में प्रतिबिम्बित होता है। उन्होंने कहा कि किसी मामले का फैसला करने वाले जज अपने फैसले के माध्यम से बोलते हैं। एक बार फैसला सुनाए जाने के बाद वह फैसला देश की सार्वजनिक संपत्ति बन जाता है। जब तक कोई फैसला नहीं सुनाया जाता,

अयोध्या मामले पर सीजेआई ने दी अहम टिप्पणी

अयोध्या मामले पर सुप्रीम कोर्ट के ऐतिहासिक फैसले के चार वर्ष बाद जस्टिस चंद्रचूड़ ने कहा कि फैसला सुनाने वाले पांचों जजों ने सर्वसम्मति से तय किया था कि यह कोर्ट का फैसला होगा, इसका कोई एक लेखक नहीं होगा। तत्कालीन प्रधान न्यायाधीश रंजन गोगोई की अध्यक्षता वाली पीठ ने 9 नवंबर, 2019 को यह ऐतिहासिक फैसला सुनाया था। एक पांच सदस्यीय पीठ का हिस्सा रहे जस्टिस चंद्रचूड़ ने फैसले में लेखक जज का नाम नहीं छापने के मुद्दे पर कहा कि जब न्यायाधीश एक साथ बैठे, जैसा कि वे फैसला सुनाने से पहले करते हैं, तो सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि यह एक अदालत का फैसला होगा। इसलिए किसी जज को इसका श्रेय नहीं दिया गया। सीजेआई ने कहा, इस मामले में संघर्ष का एक लंबा इतिहास है,

तब तक प्रक्रिया उन न्यायाधीशों तक ही सीमित रहती है जो उस मामले के फैसले में शामिल होते हैं। एक बार हम किसी निर्णय पर पहुंच जाते हैं और निर्णय सुना देते हैं तो यह एक सार्वजनिक संपत्ति है। यह राष्ट्र की संपत्ति है। हम एक स्वतंत्र समाज हैं। हमारे पास एक संविधान है जो भाषण और अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के अधिकार की रक्षा करता है। इसलिए लोग भाषण और अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के अपने अधिकार का प्रयोग करने के हकदार हैं। वे आलोचना कर सकते हैं और सराहना कर सकते हैं।

मणिपुर के थोबल में तीन लोगों की गोली मारकर हत्या, पांच जिलों में कर्फ्यू; सीएम की अपील- शांति बनाए रखें

इम्फाल। मणिपुर के थोबल जिले में सोमवार को तीन लोगों की गोली मारकर हत्या कर दी गई, इस दौरान पांच अन्य लोग भी घायल हो गए हैं। राज्य में हिंसा न भड़के इसके लिए पांच घाटी जिलों में कर्फ्यू लगा दिया गया है। पुलिस ने मामले की जानकारी देते हुए कहा कि बंदूकधारियों की अभी तक पहचान नहीं हो सकी है। बंदूकधारी छद्मवेशी कपड़ों में लिलों चिंगाओ क्षेत्र पहुंचे, जहां स्थानीय लोगों पर गोलीबारी की। इस घटना में तीनों लोगों की मौत हो गई। अधिकारियों ने बताया कि घायलों को तुरंत अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पांच जिलों में फिर से लागू किया कर्फ्यू गौरतलब है कि हमले के बाद आक्रोशित स्थानीय भीड़ ने तीन वाहनों पर आग लगा दी, अभी यह भी स्पष्ट नहीं हो पाया कि आखिर ये कार्र किसकी थी। अधिकारियों ने बताया कि ताजा हिंसा के बाद थोबल, इंफाल पूर्व और इंफाल पश्चिम, काकाचिंग और बिण्युपुर जिलों में फिर से कर्फ्यू लगा दिया गया है। एक वीडियो संदेश में मुख्यमंत्री एन बीरन सिंह ने

हिंसा की निंदा की और स्थानीय लोगों से शांति बनाए रखने की अपील की। सीएम बोले, जल्द गिरफ्त में आये अपराधी घटना के बाद सीएम एन बीरन सिंह ने कहा कि पुलिस हमले के शामिल सदस्यों को गिरफ्तार करने की काम कर रही है, जल्द ही अपराधी पुलिस के गिरफ्त में होंगे और उन्हें कानून के मुताबिक कड़ा से कड़ा दण्ड दिया जाएगा। गौरतलब है कि पिछले वर्ष मई माह के शुरुआत में मणिपुर में हुई जातीय हिंसा के बाद 180 से ज्यादा लोगों की मौत हो गई थी और कई लोग घायल हो गए थे। बहुसंख्यक मैतेई समुदाय की अनुसूचित जनजाति का दर्जा देने की मांग के विरोध में पहड़ा जिलों में 'आदिवासी एकजुटता मार्च' आयोजित किया गया था। बता दें मणिपुर की आबादी में मैतेई लोगों की संख्या लगभग 53 प्रतिशत है और वे ज्यादातर इम्फाल घाटी में रहते हैं। आदिवासी नागा और कुकी 40 प्रतिशत से कुछ अधिक हैं और पहड़ा जिलों में रहते हैं।

रामभक्तों के लिए खुशखबरी, राम लला की 51 इंच लंबी प्रतिमा फाइनल

अयोध्या। श्रीरामभक्तों के लिए खुशखबरी है। राम मंदिर में गर्भगृह में स्थापित होने वाली रामलला की प्रतिमा का चयन कर लिया गया। यह चयन तीन प्रतिमाओं में से किया गया है। इनमें से दो मूर्तियों को फाइनल किया गया था और उनमें से भी एक गर्भ गृह में स्थापित होगी। श्रीराम जन्मभिषि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय ने बताया कि गर्भगृह में रामलला की 51 इंच लंबी प्रतिमा स्थापित की जाएगी, जिसमें रामलला 5 साल के बाल स्वरूप में होंगे। प्रतिमा में रामलला को खड़े हुए दिखाया गया है। प्रतिमा ऐसी है जो राजा का पुत्र लगे और विष्णु का अवतार लगे। गर्भगृह में रामलला कमल के फूल पर विराजमान होंगे। कमल के फूल के साथ उनकी लंबाई करीब 8 फीट होगी। सूत्रों की मानें तो नीले पत्थर से रामलला की प्रतिमा तैयार की गई है। मूर्तिकार योगीराज की बनाई प्रतिमा का चयन किया गया है।



नई दिल्ली। गृह मंत्रालय ने सिद्धू मूसेवाला की हत्या के आरोपी गोल्डी बराड़ को आतंकी घोषित कर दिया है। गोल्डी बराड़ पर गैकानूनी गतिविधि रोकथाम अधिनियम के तहत कार्रवाई की गई है। हथियारों की करता था तस्करी

गेंगस्टर गोल्डी बराड़ आतंकवादी घोषित, सिद्धू मूसेवाला हत्याकांड के मुख्य आरोपी पर गृह मंत्रालय की कार्रवाई



नई दिल्ली। गृह मंत्रालय ने सिद्धू मूसेवाला की हत्या के आरोपी गोल्डी बराड़ को आतंकी घोषित कर दिया है। गोल्डी बराड़ पर गैकानूनी गतिविधि रोकथाम अधिनियम के तहत कार्रवाई की गई है। हथियारों की करता था तस्करी

गृह मंत्रालय ने कहा कि सीमा पार से संचालित हो रहे आतंकीवादी संघटन गोल्डी बराड़ का समर्थन करती हैं। उसने अभी तक कई हत्याएं की हैं। वह इन सब की सोशल मीडिया पर जिम्मेदारी भी लेता है। वह राखवादी नेताओं को कॉल कर धमकी देता है। गृह मंत्रालय ने कहा कि सीमा से ड्रों के जरिए आधुनिक हथियारों व गोला-बारूद की तस्करी होती थी। गोल्डी बराड़ इस अपराध में शामिल था। वह इन आधुनिक हथियारों से लोगों की हत्या करवाता था।

देश के खिलाफ रच रचा साजिश

गृह मंत्रालय ने कहा कि गोल्डी बराड़ पंजाब में आंशिक फैलाने का काम कर रहा था। वह वहां की शांति, सद्भाव, कानून व्यवस्था को खराब कर रहा था। वह देश के खिलाफ गतिविधियों की साजिश रचने में भी शामिल था।

फरवरी माह से महिलाओं को मिलेगा महतारी वंदन योजना का लाभ

रायपुर (दावा)। छत्तीसगढ़ में सरकार बनने के बाद अब भाजपा चुनाव के समय किए गए वादों को पूरा करने की तैयारी कर रही है। इसी बीच अब महतारी वंदन योजना को लेकर प्रदेश के स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल ने बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा है कि अगले महीने से महतारी

कांग्रेस ने लोकसभा सीट बंटवारे की सिरदर्दी सुलझाने की बड़ाई गति, 4 जनवरी को होगी पार्टी हाईकमान की अहम बैठक

नई दिल्ली। लोकसभा चुनाव 2024 के सीट बंटवारे के लिए विपक्षी आईएनडीआईई गठबंधन के दलों के चौराहा दबाव के बीच कांग्रेस ने अपनी राज्य इकाइयों के साथ पार्टी का दौरे लक्ष्य पूरा कर लिया है। चर्चा हाईकमान अब बरिष्ठ नेताओं से आगे दो-तीन दिनों में तालमेल के मुद्दे पर महाविद्य कर राज्यों में क्षेत्रीय दलों के साथ सीट बंटवारे की कसरत को सिरि चढ़ाएगा। समझा जाता है कि कांग्रेस की पंजाब इकाई के अलावा कमोबेश अन्य प्रदेश इकाइयों ने आईएनडीआईई गठबंधन में शामिल दलों के साथ लोकसभा सीट बंटवारे पर हामी भरते हुए अपनी अधिकतम और न्यूनतम अपेक्षाएं नेतृत्व को बता दी हैं।



गठबंधन की गांठें सुलझाना कांग्रेस के लिए चुनौती

आम चुनाव की तैयारियों को गति देने के लिए गठबंधन की गांठें सुलझाना कांग्रेस के लिए पहली बड़ी चुनौती है और पार्टी राहुल गांधी की मणिपुर से मकर संक्रांति के दिन पूरब से पश्चिम भारत को जोड़ने वाली शुरू हो रही न्याय यात्रा से पूर्व इस कसरत को पूरा कर लेना चाहती है। लोकसभा सीट बंटवारे का फॉर्मूला तय होने के बाद ही आईएनडीआईई के दलों की अगली बैठक बुलाए जाने की संभावना है

ताकि चुनाव से पहले गठबंधन की एकजुटता का संदेश दिया जा सके।

सीट बंटवारे का फॉर्मूला तय करना आसान नहीं

हालांकि सीट बंटवारे का फॉर्मूला तय करना कांग्रेस के लिए आसान नहीं है क्योंकि जिन राज्यों में क्षेत्रीय पार्टियों का वर्चस्व है वहां वे उसे अधिक सीटें देने के पक्ष में नहीं हैं। पश्चिम बंगाल इसका उदाहरण है जहां तुणमूल कांग्रेस ने पार्टी को केवल दो सीटें देने की पेशकश की है और बंगाल प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष अधीर रंजन चौधरी खुले तौर पर यह बयान दे चुके हैं कि ममता बनर्जी तालमेल के लिए गंभीर नहीं हैं।

पंजाब-बंगाल के अलावा अन्य राज्यों में सरकारतक नजरिया

वैसे पार्टी सूत्रों ने कहा कि पंजाब और बंगाल के अलावा अन्य राज्यों की इकाइयों ने गठबंधन को लेकर सकारात्मक नजरिया अपनाया है। कांग्रेस की गठबंधन समिति ने पिछले हफ्ते पंजाब के अलावा बिहार, उत्तरप्रदेश, झारखंड, महाराष्ट्र, तमिलनाडु आदि राज्यों के नेताओं से तालमेल पर चर्चा पूरी कर ली थी। पार्टी की पांच सदस्यीय गठबंधन समिति के सदस्यों अशोक गहलोत, भूपेश बघेल,

झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन देगे इस्तीफा, पत्नी को बनाएंगे सीएम, बीजेपी सांसद के बयान से मचा घमासान

नई दिल्ली। नए साल की शुरुआत के साथ ही झारखंड की सियासत में बड़ी तब्दीली की संभावना ने जोर पकड़ लिया है। ईडी के सातवें एवं आठवें समन की डेडलाइन 31 दिसंबर, 2023 तक सीएम सोरेन की ओर से कोई जवाब नहीं देने और अब सत्तारूढ़ पार्टी जेएमएम के एक विधायक सरफराज अहमद के इस्तीफे से इस बात के संकेत मिल रहे हैं कि आने वाले कुछ दिनों में राज्य की सियासत में बड़ा घटनाक्रम देखने को मिल सकता है। ईडी अब जांच में असहयोग का हवाला देकर हेमंत सोरेन की गिरफ्तारी के लिए अदालत से वारंट मांग सकती है।



इस्तीफा देगे, झारखंड की अगली मुख्यमंत्री उनकी पत्नी कल्पना सोरेन

जेल जा सकते हैं सोरेन

रांची में जमीन चोटले की जांच कर रही ईडी ने बीते 29 दिसंबर को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को सातवीं बार समन भेजा था। एजेंसी ने इसे आखिरी समन बताते हुए उन्हें सात दिनों के अंदर बयान दर्ज कराने को कहा था। सीएम को भेजे गए पत्र में ईडी ने कहा था कि वे दो दिनों के अंदर यानी 31 दिसंबर तक ऐसी जगह तय करके सूचित करें, जहां उनका बयान दर्ज किया जा सके। 31 दिसंबर तक हेमंत सोरेन ने ईडी के पत्र का कोई जवाब नहीं दिया। माना जा रहा है कि इसके बाद ईडी उनकी गिरफ्तारी के लिए आवश्यक कानूनी कदम उठाएगी।

सांसद निशिकांत दुबे ने कसा तंज

भारतीय जनता पार्टी के लोकसभा सांसद निशिकांत दुबे तंज कसते हुए कहा कि जल्दी ही सीएम सोरेन को उनके विधायक के नक्शेकदम पर चलते नजर आएं। उन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर कहा, 'झारखंड के विधायक सरफराज अहमद ने विधानसभा से इस्तीफा दिया, इस्तीफा स्वीकार हो गया। हेमंत सोरेन जी मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देगे, झारखंड की अगली मुख्यमंत्री उनकी पत्नी कल्पना सोरेन

जेल जा सकते हैं सोरेन

रांची में जमीन चोटले की जांच कर रही ईडी ने बीते 29 दिसंबर को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को सातवीं बार समन भेजा था। एजेंसी ने इसे आखिरी समन बताते हुए उन्हें सात दिनों के अंदर बयान दर्ज कराने को कहा था। सीएम को भेजे गए पत्र में ईडी ने कहा था कि वे दो दिनों के अंदर यानी 31 दिसंबर तक ऐसी जगह तय करके सूचित करें, जहां उनका बयान दर्ज किया जा सके। 31 दिसंबर तक हेमंत सोरेन ने ईडी के पत्र का कोई जवाब नहीं दिया। माना जा रहा है कि इसके बाद ईडी उनकी गिरफ्तारी के लिए आवश्यक कानूनी कदम उठाएगी।

छत्तीसगढ़ की बेहतरी के लिए सवेदनशीलता के साथ काम करें अधिकारी - मुख्यमंत्री साय

रायपुर (दावा)। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय आज नवें साल के दिन जब मंत्रालय महानदी भवन में विभागीय काम-काज जिपटाने पहुंचे, तो इस मौके पर विभिन्न विभागों के सचिवों ने मुख्यमंत्री से मिलकर उन्हें नव-वर्ष की शुभकामनाएं दीं।

मुख्यमंत्री ने भी उन्हें नव वर्ष की शुभकामनाएं दीं। साथ ही यह भी कहा कि आज साल का पहला दिन है। आज हम समीक्षा करें कि किस तरह अगले एक साल में अपने विभागीय लक्ष्यों को पूरा करने की दिशा में बेहतर रणनीति और सवेदनशीलता के साथ कार्य कर सकते हैं। नई सरकार से लोगों में बहुत

सी उम्मीदें हैं। इन सबको पूरा करने के लिए हम सबको कड़ी मेहनत करनी है। मंत्रालय में सचिव स्तर के अधिकारी लोक कल्याण के लिए बनाई गई योजनाओं पर जितनी बेहतरी से कार्य करेंगे, जमीनी स्तर पर इनके क्रियान्वयन में स्थानीय अधिकारियों को उतनी ही मदद मिलेगी। सचिवों से भेंट के दौरान मुख्यमंत्री श्री साय ने प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा छत्तीसगढ़ की जनता को दी गई गारंटी के संबंध में विशेष रूप से चर्चा की।



मोदी की गारंटी पूरा करना सबसे अहम, न्यूनतम समय में पूरी गुणवत्ता के साथ क्रियान्वयन के लिए करें काम

0 नई ऊर्जा के साथ छत्तीसगढ़ को संवारने का काम करेगी मंत्रालय में सचिवों की टीम
0 मुख्यमंत्री श्री साय ने सचिवों को नव वर्ष की शुभकामनाएं देते हुए साल भर की प्लानिंग कर कार्य करने को कहा

मुख्यमंत्री ने कहा कि मोदी जी की सभी गारंटी को पूरा करना हमारी प्राथमिकता है। पिछले पांच वर्षों में केंद्रीय योजनाओं के क्रियान्वयन में जो प्रगति अपेक्षित रही है, उसका लाभ लोगों तक पहुंचाना है। प्रधानमंत्री आवास योजना से लेकर लोगों के लिए शुद्ध पेयजल तक मोदी जी की गारंटी आम जनता की दैनिक जरूरतों से जुड़ी है। इन्हें पूरा करने के लिए मिशन मोड में काम करना होगा। मुख्यमंत्री ने चर्चा में कहा कि मंत्रियों को विभाग आवंटित कर दिये गये हैं।

शासन की मंशा के मुताबिक लोक कल्याणकारी योजनाओं में तेजी से प्रगति लानी है। हमने सूशासन दिवस पर अटल मानिटरिंग ऐप भी लांच किया है। इसके माध्यम से हमें योजनाओं की प्रगति की अद्यतन जानकारी मिलती रहेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि विभागीय योजनाओं के जमीनी स्तर पर क्रियान्वयन की स्थिति पर नजर रखें। जहां किसी तरह की दिक्कत आ रही है, उन्हें समय-समय पर अवगत कराते रहें ताकि तत्काल ही सुधारवास्तुक उपाय किये जा सकें। मुख्यमंत्री ने कहा कि आम जनता ने हम पर भरोसा जताया है और हम सूशासन के लिए प्रतिबद्ध हैं। नये साल का मौका हमको नये उत्साह से भरता है, उम्मीद है कि इस दिशा में सभी बेहतर काम करेंगे।

नये साल की मंडई रद्द, अब 8 मार्च को मंडई

नाग नागिन रक्षा रूप में साक्षात विराजमान

राजनांदगांव (दावा)। महाशिवरात्रि पूजा अर्चना 8 मार्च को जय माँ अष्टौ चरण पादुका शक्तिपीठ मंदिर में इस वर्ष भी महाशिवरात्रि में नागदेव



नागिन देवी शिवलिंग रूद्राक्ष माला तुलसी माला की विधि विधान से गंगा जल, दूध, दही, घी व प्राकृतिक जड़ीबूटी जल अभिषेक कर बेल पत्र धनुरा फुलहर ब्रह्म मुहुर्त 4 बजे से सुबह 6 बजे तक हवन पूजा महाअरती 56 प्रकार का भाग लगाया जायेगा। निःशुल्क तुलसी कण रूद्राक्ष माला दिये जायेंगे। 01 जनवरी को नया साल को आयोजित की गई मंडई मेला को न करके आने वाले महाशिवरात्रि 8 मार्च को मेला

पहला कॉलम... नववर्ष पर प्राथमिक शाला गिराओं में किया गया स्टेडर वितरण



डोंगराव (दावा)। जैन समाज डोंगराव के सामाजिक बंधुओं के द्वारा शासकीय प्राथमिक शाला गिराओं के कक्षा पहली से पांचवीं तक के बच्चों को टंड से बचाव के लिए स्टेडर वितरण किया गया। जैन समाज डोंगराव के अध्यक्ष के द्वारा उक्त पुस्तकें वितरित की गईं, जिसमें समाज के वरिष्ठ समाजसेवी देशराज जैन सहित जैन बंधुओं का सहयोग रहा। ग्राम गिराओं से सरपंच कुमार नेताम, उमसरपंच चिमन कोमरे, ग्राम प्रमुख संतकुमार सेवता, वरिष्ठ ग्रामवासी धनवार सिन्हा, कुसुम साहू आदि ने समाज के इस पहल की प्रशंसा की। शाला परिवार गिराओं की ओर से शशांक साहू ने इस सत्कर्म-पुण्यकर्म के लिए साधुवाद ज्ञापित कर इसे अनुकरणीय पहल बताया। शाला परिवार की ओर से राजकुमार टाकुर, शमसुद्दीन अंसारी, टोमन चंद्रवंशी, कुमार साहू उपस्थित रहे।

श्रीराम जन्मभूमि प्राण प्रतिष्ठा अभियान हेतु समिति का निर्माण जारी

राजनांदगांव (दावा)। श्री राम जन्मभूमि प्राण प्रतिष्ठा ग्रह संस्कृत अभियान नगर राजनांदगांव की टोली प्रत्येक वार्ड में बस्ती सह अभियान संचालन समिति का गठन कर रही है। इसी क्रम में वार्ड नंबर 14 नेहरू नगर में 31 दिसंबर को बैठक ली गई, जिसमें 1 जनवरी से 15 जनवरी तक चलने वाले अक्षत वितरण और 22 जनवरी के 11 से 1 बजे तक के प्रमुख कार्यक्रमों के लिए समिति का गठन किया गया। नेहरू नगर की प्रसिद्ध सामाजिक मातृशक्ति श्रीमति छाया ठाकुर को संयोजक, अनिल त्रिपाठी एवं श्रीमती रचना मेनन को सहसंयोजक बनाया गया। इस बैठक में बड़ी संख्या में नेहरू नगर निवासी थे।

श्रीमती राजकुमारी पाटकर का निधन

डोंगराव (दावा)। कृष्णा नगर रेलवे कालोनी डोंगराव निवासी श्रीमती राजकुमारी पाटकर ध.प. लखन पाटकर उम्र 54 वर्ष का आज प्रातः हृदयाघात से आकस्मिक निधन हो गया है। उनकी अंतिम यात्रा दोपहर 2 बजे कृष्णा नगर, रेलवे अस्पताल के पीछे स्थित निवास से छैरपानी मुक्तिधाम के लिए निकाली गई।

राजेन्द्र सिंह सोलंकी का निधन

राजनांदगांव (दावा)। स्थानीय हाउसिंग बोर्ड कालोनी, महेंद्र नगर, लालबाग निवासी राजेन्द्र सिंह सोलंकी का आकस्मिक निधन दिनांक 1 जनवरी को हो गया है। जिनकी आज 2 जनवरी को अंतिम यात्रा 2 बजे उनके निज निवास से निकाली जायेगी। मृत्युभाषी व मिलनसार व्यक्ति के धनी श्री सोलंकी अपने पीछे भ्रातृपरिवार छोड़ गए हैं।

श्री कृष्णा (एयरकुल) में

शानदार तीसरा समाह, रोजाना 4 खेलों में

समय : 12, 3, 6 व 9 बजे

बाल्मकी की एकांश बुकिंग प्रारंभ है। सुपरहिट... गीत एवं संगीत प्रधान निच एम. माही फिल्मस प्राडक्शन कृत

गुर्इयां

(छत्तीसगढ़ी भाषा में)

कलाकार - अपलेश नागेश, हेमा शुक्ला, क्रांति दीक्षित, पुषेन्द्र सिंह, संगीता निषाद आदि

ऑनलाइन बुकिंग paytm & bookmyshow.com

SILVER SCREEN Multiplex

29th Dec to 04th Jan 2023

Dunki - 12:00, 03:00 06:30 & 09:30 pm

Salaar - 12:00, 03:15, 06:00, 05:30 & 09:15 pm

Animal - 12:30 and 08:45 pm

Sumeet Mandi Mall, Rajnandgaon (C.G.) 8085600200

आदिवासियों की संस्कृति समाज की आत्मा, धरोहर एवं मेरुदंड है - चन्द्रेश ठाकुर



राजनांदगांव (दावा)। गोण्डवाना समाज के अधिकारी-कर्मचारी प्रकोष्ठ के संभागीय अध्यक्ष चन्द्रेश ठाकुर ने कहा कि आदिवासियों की संस्कृति आदिवासी समाज की आत्मा, धरोहर एवं मेरुदंड है। उन्होंने कहा कि यदि आदिवासी समाज को बचाए रखना है तो आदिवासियों की गौरवशाली संस्कृति एवं विरासत को अक्षुण्ण बनाए रखना अत्यंत आवश्यक है। श्री ठाकुर शनिवार 30 दिसम्बर को बालोद जिले के डेपुटीलेहाव विकासखण्ड के ग्राम बगईकोन्हा में कोया पूनेम संवैधानिक कांशीला एवं कैरियर मार्गदर्शन के अवसर पर अपना उद्घारण्यक कर रहे थे। वे कार्यक्रम में मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित थे। इस अवसर पर छत्तीसगढ़ गोण्डवाना महासभा के जिला अध्यक्ष प्रेमलाल कुंजाम, कार्यक्रम के संयोजक एवं प्रमुख प्रशिक्षक तुकाराम कोराम, ब्लॉक संरक्षक विशानाथ सिंह गोटा, कार्यकारी अध्यक्ष भावसिंह वट्टी, सरपंच ग्राम पंचायत बगईकोन्हा तिलक राम नेताम, कोयाध्यक्ष अशोक कुमार कोरेंटी, महासचिव महाराम और ज्ञानार्जन को अत्यंत आवश्यक बताया। इसके लिए उन्होंने समाज के लोगों को ठोस रणनीति बनाकर उसे अमल में लाने की अपील की। उन्होंने कहा कि वर्तमान दौर का सामना

0 ग्राम बगईकोन्हा में कोया पूनेम संवैधानिक कार्यशाला एवं कैरियर मार्गदर्शन कार्यक्रम संपन्न

उपस्थित थे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए चन्द्रेश ठाकुर ने कहा कि आदिवासियों की संस्कृति अत्यंत वैभवशाली एवं विश्व की समस्त संस्कृतियों की जननी है। जिनका उल्लेख देश के प्रथम प्रधानमंत्री पण्डित जवाहर लाल नेहरू ने अपने विश्व विख्यात पुस्तक 'डिस्कवरी ऑफ इण्डिया' में की है। उन्होंने आदिवासी समाज के उत्थान के शिक्षा, संगठन एवं ज्ञानार्जन को अत्यंत आवश्यक बताया। इसके लिए उन्होंने समाज के लोगों को ठोस रणनीति बनाकर उसे अमल में लाने की अपील की। उन्होंने कहा कि वर्तमान दौर का सामना

करने के लिए समाज के लोगों को आर्थिक रूप से सक्षम होना भी जरूरी है। इसके लिए उन्होंने समाज के लोगों को व्यापार, व्यवसाय में भी भागीदारी सुनिश्चित करने को कहा। श्री ठाकुर ने नशापान को समाज के विकास में सबसे बड़ा बाधा बताते हुए इसे सर्वथा दूर रहने की अपील की। उन्होंने समाज के युवाओं को बड़ा सपना देखने तथा कठिन परिश्रम एवं त्याग, संयम से अपने सपने को साकार कर राष्ट्र व समाज में योगदान देने की अपील की। कार्यक्रम के संयोजक एवं मुख्य प्रशिक्षक तुकाराम कोराम ने संस्कृति को समाज का रोड़ बताते हुए नई पीढ़ी को इसके संरक्षण व संवर्धन के लिए आगे आने की अपील की।

22 जनवरी को फिर दीवाली मनाएं - प्रतिक्षा भंडारी

राजनांदगांव (दावा)। ग्राम जुड़िया में 7 दिवसीय रामायण कथा के समापन में जनपद पंचायत अध्यक्ष श्रीमती प्रतिक्षा भंडारी शामिल हुईं। उन्होंने यहां मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम को प्रणाम कर कहा कि, सनातन धर्म मानवों में मानवात्ता और श्रेष्ठता का भाव पैदा करता है। भगवान श्रीराम ने सद्धर्म की रक्षा के लिए सदैव त्याग किया। त्याग का भाव ही भागीदार बनने का सौभाग्य प्राप्त हो रहा है। इस दौरान ग्राम पंचायत उपरवाह सरपंच पुनीता साहू सहित बड़ी संख्या में श्रोता ग्रामवासी उपस्थित थे।

22 जनवरी को फिर दीवाली मनाएं - प्रतिक्षा भंडारी



राजनांदगांव (दावा)। ग्राम जुड़िया में 7 दिवसीय रामायण कथा के समापन में जनपद पंचायत अध्यक्ष श्रीमती प्रतिक्षा भंडारी शामिल हुईं। उन्होंने यहां मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम को प्रणाम कर कहा कि, सनातन धर्म मानवों में मानवात्ता और श्रेष्ठता का भाव पैदा करता है। भगवान श्रीराम ने सद्धर्म की रक्षा के लिए सदैव त्याग किया। त्याग का भाव ही भागीदार बनने का सौभाग्य प्राप्त हो रहा है। इस दौरान ग्राम पंचायत उपरवाह सरपंच पुनीता साहू सहित बड़ी संख्या में श्रोता ग्रामवासी उपस्थित थे।

संसदीय क्षेत्र में मना सांसद संतोष पांडे का जन्मदिन



राजनांदगांव (दावा)। जिले के सांसद संतोष पांडे का जन्मदिन संस्कारधानी नगरी सहित पूरे जिले भर में धूमधाम के साथ मनाया गया। इस दौरान पूरे जिले भर में सांसद संतोष पांडे के जन्मदिन से संबंधित सैकड़ों कार्यक्रम आयोजित किए गए जहां श्री पांडे को ससम्मान आमंत्रित कर जन्मदिन पर उनका मुंह मीठा कराते हुए उन्हें जन्मदिन की बधाइयां व शुभकामनाएं दी गईं। यह सिलसिला श्री पांडे जी के गृहग्राम कवर्धा से लेकर डोंगराव, खैरागढ़, राजनांदगांव व आसपास के कस्बों में देर रात तक जारी रहा। सांसद पांडे के जन्म दिवस पर उनके शुभचिंतकों द्वारा आयोजित किए गए हैप्पी बर्थ डे कार्यक्रम में सांसद जी के आगमन होने पर जमकर फाटके फोड़े गए। रंग-बिरंगी रौशनियों की आतिशबाजी की गई व केक काटकर खुशियां मनाते हुए श्री पांडे का मुंह मीठा कराया गया।

सुबह से उन्हें जन्मदिन की बधाई एवं शुभकामनाएं देने का सिलसिला शुरू हो गया। भाजपा के बड़े-बड़े नेताओं सहित सभी भाजपा पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं के मौबाइल काल आने शुरू हो गए। कई लोगों ने वाट्सअप में सांसद का फोटो व पुष्प गुच्छ के साथ बधाई एवं शुभकामनाओं के साथ मैसेज प्रेषित किए गए। वहीं

संस्कारधानी से लेकर पूरे जिले भर में जन्मदिन के हुए कार्यक्रम, बधाई एवं शुभकामनाएं देने वालों का रहा तांता

उपाध्यक्ष कोमल सिंह राजपूत, अमर ललवानी सहित भाजपा के सभी मंडल के अध्यक्षों एवं पदाधिकारियों सहित कार्यकर्ताओं ने भी सांसद श्री पांडे को बधाई

एवं शुभकामनाएं दी। सांसद श्री पांडे के कवर्धा से होकर गंडई, झुंडखदान, खैरागढ़, टेलकाडीह, लिहई, गुलुआ आदि आयोजित जन्मदिन कार्यक्रम में भाग लेते हुए राजनांदगांव पहुंचने पर सिविल लाईन स्थित सांसद कार्यालय में श्री पांडे का आतिशबाजी कर भव्य स्वागत किया गया। इस दौरान साहित्यिक कार्यक्रम से होकर सांसद कार्यालय में पधारें जिले के कवि/साहित्यकारों ने भी सांसद को पुष्प गुच्छ भेंट कर जन्मदिन की बधाई एवं शुभकामनाएं दी। इस अवसर पर उपस्थित छ.ग. राजभाषा आयोग के जिला समन्वयक वरिष्ठ कवि/साहित्यकार आभाराम कोशा 'अमात्य', गिरिश ठाकुर 'स्वर्गीय', हरिशंकर झारदार पवन यादव 'पहुना', रोशन साहू व साहित्यिक अभिरूचि वाले अमलेन्दु हाजरा आदि उपस्थित थे। यहां सांसद के जन्मदिन के केक काटने व धूमधाम के साथ जन्मदिन मनाए जाने के पश्चात भाजपा कार्यालय व महावीर चौक में जन्मदिन का कार्यक्रम आयोजित कर मनाया गया। इस दौरान नगर निगम नेता प्रतिपक्ष किस्नु देव, देवशरण सेन, राजा माखीजा, आलोक बिंदल, सावन वर्मा, पारस वर्मा सहित बड़ी संख्या में भाजपाईयों की उपस्थिति रही।

मोदी सरकार के काले कानूनों के खिलाफ ड्राइवरो की मांग जायज-कांग्रेस

रायपुर (दावा)। मोदी सरकार के अधिनायकवादी फैसलों के विरोध में ड्राइवरो के हड़ताल पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए प्रदेश कांग्रेस कमेटी के वरिष्ठ प्रवक्ता सुरेंद्र वर्मा ने कहा है कि मन की बात करना और मनमानी थोपना केंद्र की मोदी सरकार का राजनीतिक चरित्र बन चुका है। निजी बीमा कंपनियों को मुनाफा पहुंचने के लिए जन विरोधी नीति थोपी गई है। वाहन चालक आर्थिक रूप से इतना सक्षम नहीं होते हैं, की 10 लाख रुपये का जुर्माना पटा सके गरीब ड्राइवर पर दोहरी मार केंद्र की मोदी सरकार के फैसले से पडने वाली है एक तरफ भारी भरकम

जुर्माना, दूसरी तरफ 7 साल जेल की सजा ऐसे में जब परिवार का कमाने वाला मुखिया एक ड्राइवर जाएगा तो उसके परिजनों का क्या होगा? उनका भरण पोषण कानून पास करना होता है, तब-तब षडयंत्र पूर्वक बिल पेश करने से पहले विपक्ष दल के सांसदों को सदन से बाहर कर दिया जाता है। जिस तरह से कोविड काल में बिना चर्चा, बिना बहस के पूंजीपति मित्रों के मुनाफे के लिए एक-एक दिन में 12-12 श्रमिक विरोधी कानून पास किया, ठीक उसी तरह से विगत दिनों विपक्ष के सांसदों को षडयंत्र पूर्वक सदन से बाहर

प्रारूप छ - 3

(नियम 49-न (3) देखिये)

सदर्याता सूची पर आपति हेतु सदर्यों को सूचना का प्रारूप

कार्यालय रजिस्ट्रीकरण अधिकारी मिनीमाता मतरय सहकारी समिति मर्यादित, तेनुभाटा पंजीयन क्र. 608 जिला - राजनांदगांव

क्र./निर्वाचन/2024/02 **सूचना** दिनांक: 02/01/2024

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि सोसाइटी के मण्डल के सदस्यों के निर्वाचन दिनांक निकट भविष्य में सोसाइटी की विशेष साधारण सम्मेलन में सम्मेलन होगा।

अतएव, सोसाइटी की सदर्याता सूची का प्रकाशन सोसाइटी कार्यालय के नोटिस बोर्ड, कार्यालय उप रजिस्ट्रार, सहकारी सोसाइटी राजनांदगांव संबंधित जनपद पंचायत कार्यालय डोंगराव, जिला सहकारी केन्द्रीय बैंक मर्यादित राजनांदगांव की शाखा डोंगराव के सूचना पटल पर दिनांक 02/01/2024 को किया गया है। यदि किसी भी सदर्य को, इस पर कोई वादा या आपति प्रस्तुत करना हो तो दिनांक 03/01/2024 से 09/01/2024 तक सोसाइटी कार्यालय में श्री तरुण कुमार चंदेल / साहित्यिक कार्यवाही प्रतिलिपि में प्रस्तुत कर सकता है। सदर्यों द्वारा प्राप्त राबे एवं आपत्तियों का निरवकाश, सोसाइटी कार्यालय में दिनांक 11/01/2024 को दोपहर 12:00 बजे से किया जायेगा।

दावे एवं आपत्तियों के निराकरण की तिथि को सदर्य उपस्थित हो सकते हैं। ऐसे दावे/ आपत्तियों के संबंध में पृथक से व्यक्ति: सूचना नहीं दी जायेगी। यदि किसी सदर्य को कोई दावा या आपति है और वह व्यक्तिगत नहीं होता है तो भी उल्लेख्य अधिलेखों के अनुसार दावों या आपत्तियों का निराकरण किया जायेगा।

(आर.एस. नायक)

रजिस्ट्रीकरण अधिकारी मिनीमाता मतरय सहकारी समिति मर्यादित, तेनुभाटा पंजीयन क्र. 608

शुभांक
जी. के
1-3-5
446-4 560-1
राजभाषा
6-7-8
138-2 499-2

सिंघोला श्री चन्द्र मौलेश्वर महाकाल मंदिर में उमड़े श्रद्धालू

राजनांदगांव (दावा)। नए वर्ष की स्वागत के लिए जहां लोगों में उत्साह उत्साह का वातावरण बना रहा वहीं धर्म कर्म के कार्य करने में लोगों की रूचि बनी रही। नए साल 2024 की एक जनवरी को बड़ी संख्या में लोगों ने गायत्री शक्ति पीठ में जाकर वेदमाता गायत्री व कुण्डलिनी शक्ति सहित मां सावित्री के दर्शन किए व घर-परिवार की खुशहाली की दुआएं मांगी। इसी तरह शहर से 7 कि.मी. दूर बालोद मार्ग पर स्थित ग्राम सिंघोला के श्री चन्द्र मौलेश्वर बाबा महाकाल के धाम में नए वर्ष की सुबह से ही भक्तों का तांता लगा रहा। लोगों ने बाबा महाकाल की विधि-विधान के साथ पूजा अर्चना कर नए वर्ष की खुशहाली की दुआएं मांगी व बाबा महाकाल का जलाभिषेक, दुधाभिषेक होने परान्त वैदिक मंत्रोच्चार के बीच पूजा-आरती में बड़ी संख्या में लोगों ने भाग लिया और बाबा महाकाल की प्रसादी प्राप्त कर धन्य महसूस किया। इस दौरान बाबा महाकाल के मंदिर में दर्शन के लिए



सरोबार रहे। बाबा की भक्ति में झुमे श्रद्धालू शहर में नया साल का दिन भाव-भक्ति से भरा रहा। उदात्त रोड स्थित रामदेव बाबा मंदिर में हर साल की तरह इस साल भी नया वर्ष का स्वागत भजनानंद संगीत से किया गया। इन्द्र से पधारे भजन गायक शुभम राणा ने ऐसा शमा बांधा कि लोग झुम उठे। मंदिर के पुजारी शरद तवर एवं कोमल तवर के निर्देशन में बाबा के भक्तों द्वारा आयोजित इस भजन संध्या कार्यक्रम में रात्रि 8.30 बजे से बाबा के भक्तों का ऐसा रंग बिखरा कि लोग देर तक भजन के आनंद में डूबते-उतरते रहे। देर रात तक चले भक्तों के इस दौर में बाबा रामदेव के भक्तों ने बाबा के एक से बढ़कर एक भक्तों का जमकर लुकम उड़ाया। बाबाजी की पूजा-आरती के बाद समाज हुए कार्यक्रम में अंत में नए साल में सबकी खुशहाली की कामना की गई।

जिला साहू संघ ने मनाई पूर्व सांसद ताराचंद साहू, राधेचरण साव की जयंती

राजनांदगांव (दावा)। छत्तीसगढ़ साहू संघ के निर्देश पर आज जिला साहू संघ द्वारा समाजकार, समाज के पुरोधा पूर्व सांसद स्व.ताराचंद साहू एवं जिला साहू संघ के आशीर्वादक संस्थापक सदस्य तथा पूर्व अध्यक्ष स्व. राधेचरण साव की जयंती समारोह पूर्वक साहू सदन में मनाई गई। कार्यक्रम का आरंभ भक्त संत शिरोमणि माता कर्मा की पूजा अर्चना, आरती गायकी गई। तत्पश्चात् सामाजिकजनों व पदाधिकारियों ने स्व. राधेचरण साव व पूर्व सांसद स्व. ताराचंद साहू के तैलचित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर, पुष्पजलित दी गई। जयंती कार्यक्रम दौरान संगोष्ठी सभा का भी आयोजन किया गया। संगोष्ठी सभा को संबोधित करते हुए समाज के जिलाध्यक्ष भागवत साहू ने कहा कि 1 जनवरी को छत्तीसगढ़ में दो ऐसी शख्सियतों का जन्म हुआ। जिन्होंने सामाजिक और राजनीतिक क्षेत्र में दशा और दिशा दोनों ही बदल दी।



दोनों शख्सियतों ने सामाजिक और राजनीतिक क्षेत्र में दशा और दिशा दोनों ही बदल दी - भागवत साहू

पहले शख्स ताराचंद साहू ने राजनीति के क्षेत्र में परचम लहराया तो दूसरे शख्स का राजनांदगांव जिले में समाज निर्माण करने की दिशा में महत्वपूर्ण योगदान रहा है। राधेचरण साव को साहू समाज के जिला साहू संघ के संस्थापक सदस्य होने का गौरव प्राप्त है। संगोष्ठी सभा को महेश साहू, नोबल साहू ने भी

संबोधित किया। इस सामाजिक जयंती आयोजन लयबद्ध संचालन नीलमणी साहू ने किया तथा कार्यक्रम का आधार व्यक्त जिला कोषाध्यक्ष नोबल साहू ने किया। इस मौके पर वरिष्ठ पत्रकार दीपक साहू, जिला साहू संघ के महामंत्री नीलमणी साहू, शैलेन्द्र साहू, डॉ. महेश साहू, महेश साहू, नोबल साहू, देवलाल साहू, माधव साहू, सोहन साहू, छबीयर साहू, नीलकंठ साहू, मिलन साहू, मंथोर दास साहू, खेमदास साहू, श्रीमती नीरा साहू, पूर्णिमा साहू, राजेश्वरी साहू, लीना साहू, गीता साहू, माया साहू, गिरजा साहू, मोतीम साहू, सुजाता साहू, अंजु साहू, किरण साहू, शोभा साहू, शोभा देवी, शीतल साहू, जयदीप साहू, जगमोहन साहू, केवल साहू, तुलारम साहू आदि बड़ी संख्या में जिला साहू संघ के पदाधिकारी एवं मौजूद थे। उक्त जानकारी जिला साहू संघ के मीडिया प्रकोष्ठ जिला उपाध्यक्ष अंकुश साहू ने दी।

गोल्डी डेथ केस में सात साल बाद एक्शन : इलाज में लापरवाही का मामला, अपोलो बिलासपुर के चार डॉक्टर गिरफ्तार

बिलासपुर। बिलासपुर सरकंडा थाना क्षेत्र के अस्पताल में इलाज में लापरवाही बरतने और सबूत मिटाने के लिए अपोलो अस्पताल में काम कर रहे चार डॉक्टरों को पुलिस ने गिरफ्तार किया। मृतक गोल्डी छबरा के परिजनों द्वारा अस्पताल प्रबंधन और डॉक्टरों पर इलाज में लापरवाही का आरोप लगाया था। दरअसल 26 दिसंबर 2016 को अपोलो अस्पताल बिलासपुर से सरकंडा थाना में एक मेमो मिला था जिसमें आदर्श कॉलोनी दयालबंद कोतवाली थाना के रहने वाले गोल्डी उर्फ गुरुवीन छबड़ा पिता परमजित सिंह छबड़ा उम्र करीब 29 साल के द्वारा सल्फास पाईजनिंग से मौत होने के संबंध में था। जिस पर कोतवाली थाना में मर्ग कायम कर जांच किया गया। जांच के दौरान मृतक के परिजनों ने अपोलो अस्पताल प्रबंधन और संबंधित डॉक्टरों द्वारा इलाज में लापरवाही बरतने सहित गलत उपचार



करने के संबंध में शिकायत की गई थी। वहीं मृतक का पोस्टमार्टम सिम्स अस्पताल से कराया गया। पीएम रिपोर्ट पर जन्त प्रदर्शों की परीक्षण राज्य न्यायालयिक विज्ञान प्रयोगशाला रायपुर से कराया गया। मृत्यु के संबंध में संध्यागयी मेडिकल बोर्ड छत्तीसगढ़ आयुर्विज्ञान संस्थान बिलासपुर के मेडिकल बोर्ड की रिपोर्ट मिली। जिसमें विशेषज्ञों द्वारा अपोलो अस्पताल प्रबंधन और संबंधित डॉक्टरों द्वारा इलाज के दौरान लापरवाही बरतने के संबंध में उल्लेख किया गया है। इस संबंध में डायरेक्टर संचालनालय मेडिकोलीगल संस्थान गृह (पुलिस) विभाग मेडिकोलीगल विशेषज्ञ और मेडिकोलीगल

सलाहकार छत्तीसगढ़ शासन जेल रोड मेडिकल कालेज भवन रायपुर से 27.09.2023 को रिपोर्ट मिली। रिपोर्ट में विशेषज्ञ द्वारा डॉक्टर और अस्पताल प्रबंधन द्वारा लापरवाही किये जाने के संबंध में अलग-अलग किन्तुओं पर उल्लेख किया गया है। इस तरह मर्ग जांच, मेडिकल बोर्ड, विशेषज्ञ की जांच रिपोर्ट के आधार पर मृतक गोल्डी उर्फ गुरुवीन छबड़ा की मृत्यु इलाज के दौरान अपोलो अस्पताल प्रबंधन बिलासपुर व संबंधित डॉक्टरों की लापरवाही से होना पाये जाने पर सरकण्डा थाना में अपराध पंजीबद्ध किया गया। इस दौरान अस्पताल प्रबंधन और डॉक्टरों द्वारा इलाज में लापरवाही करने के संबंध में विवेचना के दौरान चार डॉक्टर जिसमें डॉक्टर देवेन्द्र सिंह, डॉक्टर राजीव लोचन, डॉक्टर मनोज जय व डॉक्टर सुनील केडिया द्वारा इलाज में लापरवाही बरतने की बात सामने आई।

ग्रामीण स्तरीय क्रिकेट बॉल प्रतियोगिता का हुआ समापन

डोंगरगढ़ (दावा)। मुस्कान क्रिकेट क्लब कास्टोला के तत्वाधान में परसदा क्रिकेट ग्राउंड ग्राम कास्टोला में सात दिवसीय टैमिस बॉल क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन रखा गया था। जिसमें प्रथम स्थान पर ग्राम खम्मुरा, द्वितीय स्थान पर ग्राम कास्टोला, तृतीय स्थान पर ग्राम बोरतालाव व चतुर्थ स्थान पर ग्राम चिरचारी विजेता रही। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ग्राम कास्टोला के सरपंच आबिद खान, उपसरपंच शरदलाल चंद्रवंशी, भाजयुमो नेता परमानंद सेन, ग्राम प्रमुख साहूकार पटेल नोहर जुड़ा, टीकम, किशोर, वेद राकेश, जय, डकेधर एवं समस्त ग्रामवासी व सभी मुस्कान क्रिकेट क्लब के सदस्य उपस्थित थे।

मोटर व्हीकल एक्ट में मोदी सरकार का संशोधन काला कानून - कुलबीर सिंह छाबड़ा

राजनांदगांव (दावा)। शहर जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष कुलबीर सिंह छाबड़ा ने मोटर व्हीकल कानून में संशोधन को काला कानून बताया है। उन्होंने कहा कि वास्तविक परिस्थितियों, दुर्घटनाजन्य अलग-अलग कारणों को एक ही तराजू में तौलना सरासर अन्याय है। इस संशोधन को तत्काल निरस्त किया जाना चाहिए। उन्होंने इस नए कानून को लेकर कहा मोदी सरकार काले कानूनों का लाने का सिलसिला जारी रखे हुए है। उनके असंगत निर्णय का नतीजा है कि नए साल के पहले दिन ही देश की जनता ज़ाहिर-ग़ाहिर कर रही है। आवश्यक वस्तुओं का परिवहन धम गया है। बस में सफर करने वाले लोग अपने गंतय तक पहुंचने के लिए परेशान हो रहे हैं। देश भर में वाहन चालक केंद्र सरकार के खिलाफ प्रदर्शन करने और हड़ताल करने परबंद हैं। प्रदर्शनरत वाहन चालकों, वाहन मालिकों को अपना समर्थन देते हुए कुलबीर सिंह ने कहा जिस



वाहन चालकों के साथ अन्याय कर रही केंद्र सरकार

रही है जिसके लिए केंद्र सरकार ही सीधे तौर पर जिम्मेदार है। उन्होंने कहा कि दिन-रात एक कर, लगातार कई-कई घंटों और कई-कई दिनों तक गाड़ियां चलाकर वाहन चालक जनजीवन के लिए आवश्यक वस्तुएं का काम करते हैं। वे अपने घरों से दूर एक सैनिक की तरह ठंडी, गर्मी, बारिश से जूझते हुए भी अपने कर्तव्य पर दृढ़ रहते हैं। मोदी सरकार ने इनके कल्याण के उपाय तो आज तक नहीं किए। अलबत्ता इन्हें 10 साल कारावास में डालने, 7 लाख का जुर्माना लगाने जैसे कानून लाकर उन्हें प्रताड़ित करने की तैयारी की जा रही है।

हजारों दर्शनार्थियों ने प्रसादी भंडारा ग्रहण किया



डोंगरगढ़ (दावा)। धर्मनगरी डोंगरगढ़ में नीचे मंदिर हनुमान मंदिर के सामने विशाल भंडारा का आयोजन किया गया। हर वर्ष 1 जनवरी को मां बमलेश्वरी आरती परिवार व बजरंग मंदिर एवं जन सहयोग से विशाल भंडारे का आयोजन किया जाता है। मां बमलेश्वरी आरती परिवार, बजरंग मंदिर एवं जन सहयोग से यह भंडारा विगत 7 वर्षों से किया जा रहा है। मां बमलेश्वरी आरती परिवार के अध्यक्ष सतीशचंद देवांगन ने बताया कि लगभग 25 से 30 हजार दर्शनार्थियों ने भंडारा प्रसादी ग्रहण किया।

मोदी सरकार के काले कृषि कानून की तरह ही साबित हो रहा है एमवी एक्ट में संशोधन : मदन साहू

राजनांदगांव (दावा)। मोटर व्हीकल एक्ट में संशोधन एक बार फिर मोदी सरकार का काले इरादे का दस्तावेज साबित हुआ है। जिला किसान कांग्रेस अध्यक्ष मदन साहू ने कानून में एमवी एक्ट में संशोधन के खिलाफ वाहन चालकों के प्रदर्शन का समर्थन किया है। उन्होंने कहा कि देश के वाहन चालक कड़ा संघर्ष कर रहे हैं। मोदी सरकार का कानून में टें जटा संशोधन भी किसानों के लिए लाए गए काले कृषि कानून की तरह ही साबित हो रहा है। किसान कांग्रेस जिला अध्यक्ष मदन साहू ने कहा कि आज तक वाहन चालकों को केंद्र सरकार की ओर से किसी तरह की योजनाओं का फायदा वाहन के चालकों को ही दोषी ठहराते हैं।



वाहन चालकों का प्रदर्शन जायज, संशोधन निरस्त किया जाना चाहिए

नहीं मिला है। अलबत्ता अब सरकार उन्हें 10 साल तक कारावास में डालने और लाखों रुपए का हर्जाना भरने के लिए कानून लेकर आई है। सरकार जिसे दुर्घटना मान रही है उसमें वाहन चालक को ही दोषी ठहराना कहां तक उचित है। उन्होंने कहा कि सरकार ने परिस्थितिजन्य विषयों पर नहीं सोचा और ये नया कानून थोप दिया। जब सड़क पर कहीं कोई दुर्घटना होती है तो सौ मामलों में 90 बार आम जन बड़े वाहन के चालकों को ही दोषी ठहराते हैं।

ऐसी स्थिति में वाहन चालक मां विचिंग का शिकार हो सकते हैं। आक्रोशित जनता कई बार वाहनों को आग के हवाले कर देती है। ऐसी ही कई तरह की घटनाएं आए दिन होती रहती हैं। वाहन चालक के सामने अपनी जान बचाने की चुनौती होती है। मोदी सरकार को निशाने पर लेते हुए साहू ने कहा कि अपना दूसरा कार्यकाल पूरा करने जा रही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार ने हमेशा ही आर्थिक और दूसरी व्यवस्थाओं को चोट पहुंचाई है। जौएसटी, नोटबंदी, कृषि कानून जैसे विषय लेकर सरकार ने देश को विकास की रसे में पीछे धकेल दिया। अब एमवी एक्ट में संशोधन कर सीधे बड़े वाहन चालकों को ही दोषी ठहराए जाने का एक तरफा परिणामों वाला कानून थोपा जा रहा है। यह संशोधन तत्काल निरस्त किया जाना चाहिए।

देव संस्कृति विवि के कुलपति डॉ. पण्ड्या से की सौजन्य भेंट

राजनांदगांव (दावा)। रविपार में देव संस्कृति विश्वविद्यालय के प्रति कुलपति डॉ. चिन्मय पंड्या का आगमन हुआ। इस अवसर पर हरीश गांधी सांस्कृतिक प्रभावी गायत्री स्कूल के साथ मुख्य प्रबंध ट्रस्टी जुगल किशोर लड़ा, रूपाली गांधी अर्दिति गांधी, मुरली चौधरी, प्रभात साहू, शालिग्राम साहू, धूलेश्वर साहू, आदर्श वर्मा, छग उड़ीसा प्रभावी सुखदेव निर्मलकर, दिलीप पाणीग्रही आदि ने सौजन्य भेंट किए। इस अवसर पर श्री पंड्या ने राजनांदगांव गायत्री परिवार द्वारा चलाई जा रही विभिन्न गतिविधियों की जानकारी प्राप्त की। उन्होंने नंदकिशोर सुरजन, जुगल किशोर लड़ा के स्वास्थ्य संबंधी जानकारी ली व उनके उत्तम स्वास्थ्य की कामना की।



विकसित भारत संकल्प यात्रा की मोबाईल वैन पहुंची ग्राम मोखला

राजनांदगांव (दावा)। भारत सरकार की योजनाओं से नागरिकों को जागरूक करने एवं शासन की योजनाओं से हितग्राहियों को लाभान्वित करने के लिए विकसित भारत संकल्प यात्रा की मोबाईल वैन राजनांदगांव विकासखंड के ग्राम मोखला पहुंची। मोबाईल वैन के ग्राम मोखला पहुंचने पर ग्रामवासी उत्साह एवं खुशी के साथ कार्यक्रम में शामिल हुए। इस अवसर पर समाज सेवी रोहित चंद्रकर, सरपंच श्रीमती अमरीका साहू, परदेशी साहू, उप सरपंच दुर्गा साहू, पंच राम विलास साहू, वरिष्ठ नागरिक नारायण साहू, डीमार सिंह साहू सहित अन्य जनप्रतिनिधि एवं अधिकारी-कर्मचारी एवं बड़ी संख्या में ग्रामीणजन उपस्थित थे। मोबाईल वैन के माध्यम से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के संदेश का वाचन किया गया। विकसित भारत के निर्माण के लिए सभी ने शक्य ली। चलचित्र के माध्यम से विकसित भारत के उद्देश्य की जानकारी दी गई। केन्द्र सरकार की योजनाओं के लाभार्थी 'मेरी कहानी मेरी जुबानी' पहल के तहत अपने अनुभव साझा किया। धरती कहे पुकार के कार्यक्रम के तहत जैविक खेती को बढ़ावा दिया गया। कार्यक्रम में क्रिज प्रतियोगिता एवं अन्य सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। महिला एवं बाल विकास विभाग अंतर्गत बच्चों के लिए सुपोषण किट एवं गौद भराई कार्यक्रम अंतर्गत गर्भवती माताओं को सुपोषण किट प्रदान किया गया। दिनचर्या में खान-पान एवं



आहार में हरी साग-सब्जियों को शामिल करने का संदेश दिया गया। इस अवसर पर जनसामान्य को प्रधानमंत्री आवास योजना, मुदा स्वास्थ्य कार्ड, प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना, प्रधानमंत्री उज्वला योजना, प्रधानमंत्री मातृत्व वंदन योजना, प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना, प्रधानमंत्री जनधन योजना, प्रधानमंत्री मुद्रा के बारे में किसानों को बताया गया। पशुपालन विभाग के स्टॉल में कृमि गर्भाधान एवं पशुओं की

0 बड़ी संख्या में जनसामान्य का किया गया स्वास्थ्य परीक्षण, नि:शुल्क दवाइयों का किया गया वितरण

○ प्रधानमंत्री आवास योजना, प्रधानमंत्री उज्वला योजना सहित अन्य योजनाओं की दी गई जानकारी

○ खान-पान एवं आहार में हरी साग-सब्जियों को शामिल करने का दिया गया संदेश

बागवानी मिशन अंतर्गत संचालित विभिन्न योजनाओं के बारे में किसानों को बताया गया। पशुपालन विभाग के स्टॉल में कृमि गर्भाधान एवं पशुओं की

देखरेख के लिए बताया गया। उद्योग विभाग के स्टॉल में प्रधानमंत्री विश्वकर्मा के संबंध में जानकारी दी गई। आयुर्वेद विभाग के स्टॉल में मरीजों को नि:शुल्क दवाइयों का वितरण किया गया। हृदय रोग की रोकथाम, स्वस्थ जीवन हेतु संतुलित आहार के संबंध में जानकारी दी गई। स्वास्थ्य विभाग के स्टॉल में मरीजों की सिकलिन जांच, टीबी, स्क्रीनिंग, शुगर जांच, ब्लड प्रेशर जांच, रक्त परीक्षण किया गया तथा उन्हें नि:शुल्क दवाइयों का वितरण किया गया। कार्यक्रम में स्वास्थ्य विभाग के स्टॉल में विशेष कर बुजुर्गों ने ब्लड प्रेशर का परीक्षण कराया। कार्यक्रम में खाद्य विभाग, राजस्व विभाग, मत्स्य विभाग, स्वास्थ्य विभाग, लीड बैंक, आयुष विभाग, कृषि विभाग द्वारा स्टॉल लगाकर केन्द्र सरकार की योजनाओं की जानकारी ग्रामीणों को दी गई। केन्द्र सरकार की योजनाओं के लाभार्थी 'मेरी कहानी मेरी जुबानी' पहल के तहत अपने अनुभव साझा किए। श्रीमती रमेशोला साहू ने बताया कि जल जीवन मिशन अंतर्गत नल लग जाने पर पानी की दिक्कत नहीं होती। किसान यशवंत साहू ने बताया कि उन्होंने अपने खेत की मिट्टी का परीक्षण कराया है, जिसमें उन्हें वैज्ञानिक तरीके से खेती करने में मदद मिली और उपज में वृद्धि हुई है। उन्होंने कहा कि किसानों के लिए स्वाइल हेल्थ कार्ड बहुत उपयोगी है।

वाहन चालकों के हड़ताल से पेट्रोल के लिए मारामारी, पेट्रोल पंपों में पेट्रोल खत्म



डोंगरगढ़ (दावा)। वाहन चालकों के द्वारा अपनी मांगों को लेकर हड़ताल कर दिया गया है। जिसका सीधा प्रभाव आम जनता में पड़ रहा है। वाहन चालकों के हड़ताल से वाहन नहीं चलने से पेट्रोल पंपों में पेट्रोल उपलब्ध नहीं हो पा रहा है। पेट्रोल पम्पों में जितना पेट्रोल बाकी है उसे अर्जित करने में आम वाहन चालकों को बहुत अधिक परेशानियों का सामना करना पड़

रहा है। प्राप्त जानकारी के अनुसार पेट्रोल पंप में भीड़ देखने को मिल रही है। शहर के चार पेट्रोल पंपों में दो पेट्रोल पंप शाम तक पूर्ण रूप से बंद हो चुके थे। जहां पेट्रोल नहीं होने की बात पेट्रोल पंप के कर्मचारियों द्वारा कही गई है शेष बाकी दो पेट्रोल पंपों में आम वाहन चालकों की लंबी कतार में पेट्रोल लेने के दौरान अप्पत में झुमा-झटकी देखने को मिल रही है।

अनमोल दावा

मनुष्य को चाहिए कि वह परिस्थितियों से लड़े एक स्वप्न टूटे, तो दूसरा गढ़े।

सम्पादकीय

नया साल : उम्मीदों पर दुनिया कायम है!

इसु का नया साल 2024 का सूर्य अनेक आशाओं, उम्मीदों की किरण लिए उदय हो चुका है। पिछले साल अनेक आघात भी हमने बर्दाश्त किए। महंगाई, बेकारी-बेरोजगारी के साथ चुनावों में राजनीति में हुआ अवमूल्यन भी हममें देखा। सरकार और उनके राजनैतिक कार्यकर्ताओं का सार्वजनिक जीवन जनजीवन के सुख में उनका योगदान निराशाजनक रहा। प्रचार बढ़ रहा है। जनता किकर्तव्यविमूढ़ की स्थिति में है।

जिन्दगी को तो फिर भी जीना है। सुख-दुख के चक्र का परिवर्तन भी शास्वत है। कोई भी विकराल रूप जिन्दगी के सामने आ जाए तो यह आश्चर्यजनक नहीं होगा। किन्तु मनुष्य के रूप में कभी एकलव्य होकर तो कभी एकता में रहकर हमने भीषण आपदाओं का भी पहले सामना किया है। कोरोनाकाल की विभिन्नता का मनोरंजन लिए अनुभव किया है। अब का मनुष्य जीवन चुपचाप बैठे रहने का नहीं है। कुछ न कुछ काम तो हर किसी को करना होगा। भले नगण्य सा मुनाफा हो या आय हो। दुनिया मंदि के कुचक्र में फंसी है। यूं तो बाजार में तेजी की हवा है। जिसका कारण, भारत सहित विश्व के अनेक देशों में चुनावी शंखनाद हो रहा है।

एक अकल्पनीय विषाद योग विश्व के अनेक देशों में कोरोना के पुनः आगमन को लेकर है। चीन में वैक्सिन तो बेअसर साबित हुई है। वहीं महंगी मौत का डिस्काउंट सेल चालू है। अनेक चिकित्सीय विशेषज्ञों ने तो पहले ही भविष्यवाणी की थी कि कुल पांच सालों के संशोधन के बाद ही कोरोना की असली वैक्सिन की शोध करना संभव होगा। तब तक जो भी औषधियाँ दी जाएगी, वह प्रयोगात्मक होगी। इसका अर्थ यह कि वर्तमान महामारी के अंतिम उपाय से मानव समाज अभी बहुत दूर है। सावधानी यही बरतनी है कि कोरोना के वेरियेंट के संक्रमण से बचने के तमाम नियमों का पालन करना अति आवश्यक है। इसु के इस नए वर्ष में भी कोरोना का उपद्रव चालू रहने की संभावना है। जो जितना सावधान रहेगा, उतना कोरोना के जोखिम से बचा रहेगा।

एक नई यात्रा नए साल में बड़े जोश-खरोश, उत्साह-उमंग के साथ शुरू करनी है। जिन्दगी में अनेक प्रसंग आते हैं। यह चिरंजीवी रहे, सुन्दर रहे, स्वस्थ रहे व नीतिवान बनकर चरित्रवान भी रहे तभी परम सुख की हमें अनुभूती होगी। नए साल 2024 की असौम्य शुभकामनाएं।



गोल्ड में कैरेट के क्या हैं मायने

(शैलेंद्र सिंह)

सोना कैरेट में मापा जाता है, उसी मुताबिक उसकी कीमत और अन्य धातुओं की मिलावट तय होती है, शुद्ध सोना 24 कैरेट का माना जाता है जिसमें सोने की मात्रा 99.9 फीसदी होती है। यह कैरेट है क्या और इसके क्या हैं मायने जाने आप भी। सोना पहनना वैभव का प्रतीक माना जाता है क्योंकि यह सब से महंगा और शुद्ध धातु मानी जाती है। इस कारण सोने की खरीदारी सभी करते हैं, वहीं, इसकी कीमत को लेकर खयाल भी सभी के मन में रहते हैं। लोग सोचते हैं कि जो सोना खरीदा है उसमें कितनी शुद्धता है। सोने की शुद्धता तय करने का काम कैरेट करता है। शुद्ध सोना 24 कैरेट का माना जाता है जिसमें सोने की मात्रा 99.9 फीसदी होती है। इसको ऐसे भी समझें कि सोने के मामले में कैरेट का इस्तेमाल उसकी शुद्धता को मापने के लिए किया जाता है। अगर सोना 24 कैरेट है, मतलब इसमें 99.99 फीसदी शुद्ध सोना है।

24 कैरेट सोने का इस्तेमाल ज्वेलरी बनाने में अब नहीं होता है, इसका इस्तेमाल सोने के सिक्के और इंट बनाने में किया जाता है। सोने के सिक्कों की कीमत इसीलिए ज्यादा होती है। इसमें 99.9 फीसदी पूरी तरह शुद्ध गोल्ड का प्रयोग किया जाता है, गोल्ड बार यानी सोने की ईंट भी पूरी तरह शुद्ध 24 कैरेट से बनाई जाती है। जो लोग बचत के लिए सोने की खरीदारी करते हैं वे पूरी तरह से शुद्ध सोना ही खरीदते हैं। 24 या 22 कैरेट के गहने में वह कीमत नहीं मिलती जिस कीमत पर खरीदा जाता है। उसकी वजह यह होती है कि गहने की कीमत में उसकी कीमत बनावड़ा और टांका भी शामिल होता है, जब कोई बचने के लिए जाता है तो बनावड़ा और टांका काट कर बचे सोने का ही मूल्य मिलता है।

24 कैरेट सोना 99.9 फीसदी शुद्ध होता है, जबकि 22 कैरेट में सोने की शुद्धता 91.7 फीसदी होती है, वहीं, 18 कैरेट सोने की शुद्धता 75 फीसदी होती है। 14 कैरेट में सोने की शुद्धता 58.3 फीसदी होती है, 12 कैरेट में सोने की शुद्धता 50 फीसदी होती है, 10 कैरेट में सोने की शुद्धता 41.7 फीसदी और 9 कैरेट में सिर्फ 37.5 फीसदी सोने की शुद्धता होती है।

एक कैरेट 200 मिलीग्राम या 0.00643 ग्राम के बराबर द्रव्यमान की एक इकाई है, इसका प्रयोग रत और मोती को मापने के लिए किया जाता है। 1 कैरेट एक ग्राम के 1/5 या 0.200 ग्राम के बराबर होता है, सवाल उठता है, कैसे पहचानें कि सोना कितने कैरेट का है? हालमार्क वाली ज्वेलरी पर हालमार्क का निशान और कुछ अंक जैसे 999, 916, 875 लिखे होते हैं। इन्होंने अंकों में सोने की शुद्धता का राज छिपा दिया है। हालमार्क के निशान के साथ 999 नंबर वाले सोने की ज्वेलरी 24 कैरेट की होती है। 999 का मतलब इसमें सोने की शुद्धता 99.9 फीसदी है।

गुरुश्याम दाम धनश्याम दाम ज व ल स अ मीना बाद, लखनऊ के राम रस्तोगी कहते हैं, 'आज के दौर में ज्वेलरी पर हालमार्क लगा होता है, जिस से ज्वेलरी की शुद्धता की जानकारी होती है, इस बारे में ग्राहक को बता दिया जाता है कि ज्वेलरी कितने शुद्ध सोने से बनी है। हमारा खरीदार के साथ पीढ़ियों का रिश्ता होता है, यही कारण है कि ग्राहक उसी दुकान पर खरीदारी करता है जिस पर उसका भरोसा होता है। इस बिजनेस में दुकान का नाम ही शुद्धता की गारंटी माना जाता है, अब कई मशीनों भी आ गई हैं जो ज्वेलरी में सोने की शुद्धता की पहचान कर लेती हैं।

सोने में कितनी बरकत साल 2003 में सोने का भाव 5,600 रुपए प्रति 10 ग्राम था जो कि 10 साल बाद 2013 में बढ़ कर 30,000 रुपए प्रति 10 ग्राम हो गया। आज यानी 2023 में इस का भाव प्रति 10 ग्राम 65,000 रुपए के लगभग है, यानी 20 साल में 59,400 रुपए का फायदा निवेशक या खरीदार को हुआ। आज से 20 साल पहले ही जमीनों के भाव भोपाल में औसतन प्रति एकड़ 50 हजार रुपए था जो कि अब 60 लाख रुपए से कम नहीं। 2013 में जमीनों का औसत भाव 10 लाख रुपए प्रति एकड़ था। जिन्होंने 10 साल पहले 10 लाख का सोना खरीदा वह अब 20 लाख का है जबकि जिन्होंने 10 लाख की जमीन खरीदी वह 60 लाख की है। जमीन खरीदने वालों को कम से कम 6 गुना ज्यादा जबकि सोना खरीदने वालों को सिर्फ दो गुना फायदा हुआ।

दिलखावा और बचत एक साथ ज्वेलरी खरीदते समय इस बात का ध्यान रखना चाहिए कि आप किस जरूरत के लिए उसे खरीद रहे हैं, आमतौर पर आज जिस तरह की तुलना में ज्यादा टिकाऊ होते हैं। इसी तरह, अगर आप ऐसी जगह आभूषण पहनकर जाते हैं जहां इस पर असर पड़ता है तो 14 कैरेट वाला ज्यादा बेहतर होगा, वह सस्ता होने के साथ ज्यादा टिकाऊ भी रहता है।

सोने के आभूषण में मिश्रण के लिए उन्हीं धातुओं का इस्तेमाल किया जाता है जो इसकी चमक और क्वालिटी पर खास असर नहीं डालती हैं। 22 कैरेट सोने के साथ चांदी, तांबा और जिंक जैसे धातुओं का मिश्रण किया जाता है, जबकि 18 कैरेट वाले गहने में जिंक, तांबे के साथ निकल को कुछ मात्रा भी मिलाई जाती है। 14 कैरेट वाले गहने में 58 फीसदी सोना और 42 फीसदी चांदी, तांबा, जिंक और निकल जैसे धातुओं का मिश्रण किया जाता है।

कम कीमत वाले सोने की ज्वेलरी

हर दौर में सोने की ज्वेलरी महिलाओं की सबसे पहली पसंद रही है, अब समाज में महिलाओं की भूमिका बदल गई है, वे कामकाजी हैं जिससे सोने के भारी गहने नहीं पहन सकती हैं, एक तो भारी गहने काम करने में असुविधा पैदा करते हैं। दूसरे, उनके खोने या कई बार बदमाशों द्वारा उन्हें छीने जाने की घटनाएं भी होती हैं, ऐसे में सोने के गहने ज्यादा पसंद किए जाते हैं जो मजबूत और कम पैसे में मिल सकें। इनको पहनकर दिखावा तो होता है पर ये बचत के लिए ठीक नहीं रहते हैं। अगर रोजाना पहनने या ऑफिस पहनकर जाने के लिए उसे खरीदना बनवाना है तो बेहतर होगा कि 18 कैरेट या फिर 14 कैरेट वाले सोने के गहने खरीदें, ये आभूषण 22 और 24 कैरेट वाले की तुलना में ज्यादा टिकाऊ होते हैं। इसी तरह, अगर आप ऐसी जगह आभूषण पहनकर जाते हैं जहां इस पर असर पड़ता है तो 14 कैरेट वाला ज्यादा बेहतर होगा, वह सस्ता होने के साथ ज्यादा टिकाऊ भी रहता है।

सोने में मिलावट

सोने में कितनी बरकत साल 2003 में सोने का भाव 5,600 रुपए प्रति 10 ग्राम था जो कि 10 साल बाद 2013 में बढ़ कर 30,000 रुपए प्रति 10 ग्राम हो गया। आज यानी 2023 में इस का भाव प्रति 10 ग्राम 65,000 रुपए के लगभग है, यानी 20 साल में 59,400 रुपए का फायदा निवेशक या खरीदार को हुआ। आज से 20 साल पहले ही जमीनों के भाव भोपाल में औसतन प्रति एकड़ 50 हजार रुपए था जो कि अब 60 लाख रुपए से कम नहीं। 2013 में जमीनों का औसत भाव 10 लाख रुपए प्रति एकड़ था। जिन्होंने 10 साल पहले 10 लाख का सोना खरीदा वह अब 20 लाख का है जबकि जिन्होंने 10 लाख की जमीन खरीदी वह 60 लाख की है। जमीन खरीदने वालों को कम से कम 6 गुना ज्यादा जबकि सोना खरीदने वालों को सिर्फ दो गुना फायदा हुआ।



दिलखावा और बचत एक साथ

ज्वेलरी खरीदते समय इस बात का ध्यान रखना चाहिए कि आप किस जरूरत के लिए उसे खरीद रहे हैं, आमतौर पर आज जिस तरह की तुलना में ज्यादा टिकाऊ होते हैं। इसी तरह, अगर आप ऐसी जगह आभूषण पहनकर जाते हैं जहां इस पर असर पड़ता है तो 14 कैरेट वाला ज्यादा बेहतर होगा, वह सस्ता होने के साथ ज्यादा टिकाऊ भी रहता है।

विचार सरिता

मन में बसे हैं राम 25 : शिष्यों ने गुरुकुल में सीखा आत्मनिर्भरता का पाठ

अ.योगेंद्र कुमार पांडेय



“क्या तुष्ट प्रवृत्ति के लोग भी इन अस्त्रों पर अपना नियंत्रण स्थापित कर सकते हैं?” लक्ष्मण ने पूछा।

“संभव है! वे अपनी प्रारंभिक साधना से इसे हासिल कर लें, लेकिन बाद में वे पथ भ्रष्ट हो गए तो इन अस्त्र-शस्त्रों के दुुरुपयोग की संभावना बढ़ जाती है। ऐसे में उनकी शक्ति छिन जाती है। अगर दुष्टों को उनकी शक्ति से वंचित करने का कार्य नहीं हो सका, तो परिणाम भयंकर होता है।” गुरु वशिष्ठ ने चिंता व्यक्त करते हुए कहा। “यह तो विनाशो को जन्म दे सकता है गुरुदेव?” भरत ने पूछा। “इसमें चिंता की बात नहीं है भरत, क्योंकि इन दिव्य अस्त्रों को केवल मंत्रबद्ध करने से ही कोई सफल योद्धा नहीं हो जाएगा। जो स्वयं और न्याय के लिए इन अस्त्रों का प्रयोग करेगा, केवल वे ही अंतिम रूप से सफल होंगे, ऐसा मुझे दृढ़ विश्वास है। मुझे तुम सबसे इन अस्त्रों के प्रयोग को लेकर यही प्रबल आशा है।” गुरु वशिष्ठ ने शंका निवारण करते हुए कहा।

“मैं समझ गया गुरुदेव! योद्धा के अस्त्र-शस्त्र सत्य, धर्म और न्याय की रक्षा के लिए ही उठते हैं।” श्री राम ने उत्तर दिया। गुरु वशिष्ठ अपने आश्रम में राजकुमारों को धनुर्विद्या, खड्गचालान, मल्ल युद्ध जैसे विधाओं का प्रशिक्षण देते हैं। संध्या काल में शिष्य संख्या वंदन के लिए तैयार हो जाते हैं। इसके बाद ही ज्ञान चर्चा अनौपचारिक होती है। गुरु वशिष्ठ शिष्यों के संदिग्धों का निवारण करते हैं और उन्हें जीवनपथ की भावी चुनौतियों का सामना करने के लिए तैयार करते हैं।

“महर्षि! कब तक इन बच्चों को पढ़ाते रहेंगे? अब भोजन का समय होने जा रहा है। इन्हें विश्राम दीजिए।” गुरु माता अरुंधति ने पास आकर उलाहना दिया। हंसे हुए गुरु वशिष्ठ ने कहा, “मैं आपके संदेश की ही प्रतीक्षा कर रहा था। ये बालक आज की पढ़ाई से पहले ही मुक्त हैं। मैं तो इनके कुछ संदिग्धों और प्रश्नों का निवारण कर रहा था।” पाकशाला के प्रांगण में सभी शिष्यागण पंक्तिबद्ध बैठ गए। यहां की व्यवस्था स्वचालित है। शिष्यों ने भोजन परोसने का कार्य स्वयं संभाला। यहाँ आश्रम में राजपुत्रों और अन्य शिष्यों में कोई भेद नहीं है। श्री राम समेत अयोध्या के राजकुमारों को कठोर अनुशासन और आत्मनिर्भरता का प्रारंभिक प्रशिक्षण गुरु के आश्रम में ही प्राप्त हुआ। रात्रि शयन से पूर्व राम गुरु के कक्ष में पहुंच गए। उन्हींने गुरु से सेवा की अनुमति मांगी और तब तक गुरु के पैर दबाते रहे, जब तक उन्हें नींद न आ गई।

शब्द सामर्थ्य - 291 (भाषाकर मधु) सु-दोह क्र. 291 and सु-दोह क्र. 290 का हल

सामयिक चर्चा

अब भरोसा मोदी की गारन्टी पर

गृहस्थ गिरधारी आज आते ही बोले - गजाधर ! बानी भैया से कहो कि वो न पढ़े खबर, बल्कि हमारे मन की पीड़ा सुने। और उसे सीरियसली गुने। पंद्रह साल भाजपा-राज में हम सोचते थे, हमारे रसोई घर की दशा कहीं अच्छी सुधरेगी। उसका हालत, निश्चित बदलेगी। पर भैया ! महंगाई बढ़ती रही, और हमारी रसोई में उसकी मार पड़ती रही। उसके बाद आई कांग्रेसी सरकार । हममे भाव जगा था, अब तो होगी हमारी हालत में सुधार। पर विशेष कुछ सुधरी नहीं। जिन्दगी हमारी, दुखखम-सुखखम चलती रही, अब अचानक पांच साल बाद नये मुख्यमंत्री के साथ फिर भारतीय जनता पार्टी आ गई। कांग्रेसी भौचक रह गये। और विरोधियों को अपनी सरकार, पहले से अधिक भा गई। तो अब क्या हमारी घर-गृहस्थी में सुख-समृद्धि आएगी ? ‘गजाधर ! आप बताएँ ? गजाधर मुस्कराए, बोले - “आनी तो चाहिए भाई ! क्योंकि इस बार मोदी की गारन्टी ने सरकार बनाई।”



गिरिश बख्शी

कहानी

भला बुरा

एक बच्चा था जो असमान्य था लेकिन मां बाप के लिये वह दुनिया का सबसे सुंदर बच्चा था। उसकी हर जिह्म को पूरी करने में एड़ी चोटी एक कर देते थे। एक दिन ऐसी जिह्म करने लगा जिसकी पूर्ति नहीं की जा सकती थी मां बाप ने समझाने का अथक प्रयास किया। तब मां बाप को ही भलाबुरा कहने लगा। उनकी इतनी बेजजती करने लगा कि दूसरे लोगों को बीच बचाव करना पड़ा। ऐसा ही वाक्या हमारे आस पास होते रहता है। कई लोग जिह्म और औरों की बुराई कर खुद को बड़ा मानने की प्रवृत्ति बदल नहीं पाते। स्वयं को भला बुरा की समझ न होने पर यही प्रवृत्ति मन में पैदा होने लगता है। गजेंद्र बख्शी रिद्धि सिद्धि कालोनी फेमस 3 राजनादगांव



राशिफल

मेघ आज का दिन आपके लिए ठीक-ठक रहने वाला है। आप अपने आप को काफी तरोताजा महसूस करेंगे, जिससे आप अपने सभी कार्यों को समय पर पूरा करने में सफल होंगे। आज मित्रों की सहायता से आपको आय के अवसर मिलेंगे, जिन्से आप लाभ कमा कर आर्थिक स्थिति को मजबूत बनाएंगे।

वृषभ आज का दिन उत्तम रहने वाला है। करीब को बेहतर बनने के लिए किये गये प्रयासों से आपको लाभ होगा। आज आपको अच्छी ख़बर निखर कर लोगों के सामने आयेगी। संतान की सफलता के कारण, घर में खुशी का माहौल बना रहेगा। शाम को जीवनसाथी के साथ अच्छा समय बीतेगा।

कर्क आज का दिन आपके लिए बेहतरीन रहने वाला है। आज आपको पूरा ध्यान अपने कार्य में सुधार करने में देना। आज बच्चे अपने माता पिता का ज्यादा ध्यान रखेंगे और बात भी मानेंगे। उधार दिया हुआ पैसा वापस मिलेगा बिजनेस में कोई बड़ी सफलता हाथ लग सकती है। अपनी से बड़ों की सलाह जरूर ले लें।

तुला आज का दिन आपके जीवन में खुशियाँ लेकर आया है। आज छात्रों को करियर के मामले में कोई बड़ी सुरुखबरी मिलेगी। अपने से बड़ों की बातें गौर से सुनें, भविष्य में आपके लिये फायदेमंद रहेगी। युवाओं को बढ़िया नौकरी मिलने की सम्भावना बन रही है। कारोबार में तरक्की के अवसर प्राप्त होंगे।

मिथुन आज का दिन आपके लिए बेहतरीन रहने वाला है। जो लोग नौकरी कर रहे हैं, उन्हें अपने कार्यक्षेत्र में दिए गए कार्यों को समय पर पूरा करना होगा। उच्च अधिकारियों द्वारा आपको शुभ समाचारों को प्राप्त होगा। व्यवसाय कर रहे लोग ई-वॉर्ड योजनाओं को लागू करेंगे, जिससे व्यापार को ओरो बढ़ा सकते हैं।

कन्या आज किस्मत का पूरा साथ मिलेगा। जो लोग बैंक में कार्य करते हैं वह आज अपना काम बहुत जल्द निपटा लेंगे। लक्ष्यमें आज किसी धार्मिक स्थल पर घूमने जायेंगे, एक दूसरे पर विश्वास बढ़ेगा। आज रूकना हुआ पैसा आपको वापस मिलेगा, जिससे आपको आर्थिक स्थिति मजबूत बनेगी।

धनु आज का दिन खुशियाँ भरा रहेगा। नवविवाहित दंपति में मीठी नेक-झोंक होगी, इससे रिश्ते में मजबूती आएगी। आज किसी अनजान व्यक्ति से दोस्ती करने से बचे, पहले उसके बारे में भली-भांति समझ लें। आपको आर्थिक स्थिति मजबूत रहेगी। पिता अपने बिजनेस में आपका सहयोग करेंगे।

मिीन आज का दिन आपके लिए बहुत ही अच्छा रहने वाला है। इस राशि के जो लोग नौकरी कर रहे हैं वह दिए गए काम को पूरा करने में सफल होंगे। आज आप दम्बर से जल्दी निकलने की कोशिश करेंगे। परिवार वालों का हंसी-मजाक पर बलाबल पर के वातावरण को खुशनुमा बनायेंगे। कार्यों में परिवार का सहयोग मिलेगा।

शिशु आज का दिन आपके लिए बढ़िया रहने वाला है। परिवार का सहयोग मिलेगा। परिवार के सभी लोग मिलकर किसी धार्मिक स्थान पर घूमने जाने की योजना बनाएंगे। नौकरी कर रहे लोगों को अपनी नौकरी में तरक्की के अवसर मिलेंगे। जीवनसाथी को आप कोई नया कार्य शुरू करा सकते हैं।

कुंभ आज का दिन आपके लिए बेहतर रहने वाला है। अपनी रचनात्मक सोच को सांभलकर कामों में लगायेंगे तो आपकी रचनात्मक प्रतिभा सबके सामने खुलकर आएगी, लोगों के बीच आपका सम्मान बढ़ जायेगा। जो लोग डॉस संभालना चाहते हैं, वह सोशल मिडिया की मदद से सीखेंगे। आज घर पर किसी चीज को मरम्मत करनी पड़ेगी।

सिंह आज का दिन आपके लिए बढ़िया रहने वाला है। जो लोग नौकरी कर रहे हैं, उन्हें अपने कार्यक्षेत्र में दिए गए कार्यों को समय पर पूरा करना होगा। उच्च अधिकारियों द्वारा आपको शुभ समाचारों को प्राप्त होगा। व्यवसाय कर रहे लोग ई-वॉर्ड योजनाओं को लागू करेंगे, जिससे व्यापार को ओरो बढ़ा सकते हैं।

वृश्चिक आज का दिन आपके लिए बेहतर रहने वाला है। आज आपका पूरा ध्यान अपने कार्य में सुधार करने में देना। आज बच्चे अपने माता पिता का ज्यादा ध्यान रखेंगे और बात भी मानेंगे। उधार दिया हुआ पैसा वापस मिलेगा बिजनेस में कोई बड़ी सफलता हाथ लग सकती है। अपनी से बड़ों की सलाह जरूर ले लें।

पहला कॉलम...

मोदी सरकार ट्रक ड्राइवरों के लिए लाया गया काला कानून शर्मनाक- छत्री साहू

छुरिया (दावा)। केन्द्र की भाजपा सरकार द्वारा ट्रक ड्राइवरों पर जो मोटर वाहन अधिनियम लाया गया है जिस पर प्रतिक्रिया देते हुए खुज्जी विधानसभा पूर्व विधायक छत्री चंद्र साहू ने कहा कि इस कानून के तहत 10 लाख जुर्माना व 10 साल की सजा देने का जो प्रावधान किया जा रहा है, वह शर्मनाक है व गरीब ड्राइवरों के भविष्य के लिए मोत से कम नहीं है, केन्द्र की मोदी सरकार अमीरों की सरकार इन्हें गरीबों के दुख दर्द से कोई मतलब नहीं है। उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार पर सवाल खड़ा करते हुए कहा कि, क्या मोदी सरकार देश के विभिन्न राज्य के शहरों में बड़े-बड़े कारखानों व फैक्ट्रियों में चलने वाले वाहनों से जहाँ विभिन्न कारण से कई घटना होती है, जिसमें सैकड़ों की सख्या में व्यक्तियों की अनायास मृत्यु हो जाती है, इस पर श्रीमती साहू ने कहा भारत के लाखों करोड़ों गरीब लोग ट्रक वस में ड्राइवरों को बमुश्किल अपने परिवार का पालन पोषण कर पाते हैं। ऐसे हालात में एकसीडेंट केस पर केन्द्र सरकार द्वारा उन पर 10 लाख रूपये का अर्थदंड व 10 साल का सजा का प्रावधान वाला कानून लाना शर्मनाक है, इसकी घोर निन्दा व विरोध करते हैं व केन्द्र सरकार से इस कानून पर पुनर्विचार कर वापस लेने की मांग करती है।

जिला सदस्य बनकर क्षेत्र को गौरवान्वित किया सिन्हा ने

जिला स्तरीय पत्रकार अधिमान्यता में डोंगरगढ़ को मिला स्थान

डोंगरगढ़ (दावा)। लम्बे अरसे से पत्रकारिता के क्षेत्र में अपना योगदान दे रहे सोन कुमार सिन्हा को छत्रीसागढ़ जनसंपर्क विभाग के द्वारा जिला स्तरीय पत्रकार अधिमान्यता में जिला सदस्य बनाने पर डोंगरगढ़ विधायक श्रीमती हर्षिता स्वामी बघेल सहित पत्रकार साहित्यिकों ने खुशी व्यक्त कर अपनी शुभकामनाएं प्रेषित की है।

प्रास जानकारी के अनुसार छत्रीसागढ़ जनसंपर्क विभाग के द्वारा जिला व ब्लॉक पत्रकार अधिमान्यता समिति में राजनांदगांव जिले के अन्य ब्लॉकों से पत्रकारों को सदस्य के रूप में शामिल किया गया है। उपरोक्त जानकारी देते हुए गोवर्धन सिंह ने बताया कि श्री सिन्हा अनेक वर्षों से इलेक्ट्रॉनिक मीडिया व प्रिंट मीडिया में देश व प्रदेश के मीडिया समूह से जुड़कर जन मानस की आवाज बनकर पीड़ित लोगों के लिए सक्रिय रूप से काम कर रहे हैं। श्री सिन्हा को जिला सदस्य के रूप में मनोनित करने पर प्रेस क्लब डोंगरगढ़ के किशोर परमार, प्रणय अग्रवाल, अभिलाष देवांगन, कामेश साहू, निमेष सप्रेम जैन, सोमेश्वर सिन्हा, गोवर्धन सिन्हा, भागवत नामदेव, दिनेश निषाद, जयदीप सिंह, निर्मल महोबिया, राजू मस्करे सहित अन्य सदस्यों ने बधाई दी है।

गंडई थाना क्षेत्र के 6 जुआडियों से 2000 रु. जम

गंडई घंडरिया (दावा)। क्षेत्र में अवैध रूप से 52 पत्ती ताश खेल रहे जुआडियों को टाउन/देहात भ्रमण पेट्रोलिंग के दौरान मुखबिर से सूचना के आधार पर ग्राम लिमों में दो जगह पर कुछ जुआडियां ताश खेल रहे है कि मौके पर गंडई थाना स्टाफ ने घेराबंदी कर ग्राम लिमो के शासकीय पूर्व माध्यमिक स्कूल ग्राउंड के बीचो-बीच एवं ग्राम ढबा बस्ती जाने वाले गली के पास जाकर रेड मारकर 52 पत्ती ताश पर धर-जौत का दांव लगाकर ताश खेल रहे जुआडियांन खेम्पु पटेल पिता रामाधर पटेल उम्र 18 साल, राहुल रजक पिता रव. केदार रजक उम्र 20 साल, मूलचंद पटेल पिता रामकिशन पटेल उम्र 20 साल निवासी लिमो को घेराबंदी कर पकड़ा गया, जिनके पास से 52 पत्ती ताश एवं 1010 रु. जम कर जुआडियांनों के विरुद्ध अपराध क्र. 01/24 धारा छत्रीसागढ़ जुआ (प्रतिषेध) अधिनियम 2022 के तहत अपराध दर्ज किया गया एवं जुआडियांन तुलसी नेताम पिता कृष्णा नेताम उम्र 32 साल, पूरन धुवे पिता जयसिंह धुवे उम्र 20 साल, नरेन्द्र निर्मलकर पिता कुसुम लाल निर्मलकर उम्र 27 साल निवासी लिमो को घेराबंदी कर पकड़ा गया, जिनके पास से 52 पत्ती ताश एवं 990 रु. जम कर जुआडियों के विरुद्ध अपराध क्र. 02/24 धारा छत्रीसागढ़ जुआ (प्रतिषेध) अधिनियम 2022 के तहत अपराध दर्ज किया गया है।

सामाजिक सुरक्षा पेंशन के लिये वार्डों में शिविर जारी

3 जनवरी को वार्ड नं. 18, 19, 23, 44 व 45 में, 4 जनवरी को वार्ड नं. 47 एवं 5 जनवरी को वार्ड नं. 49 में राजनांदगांव (दावा)। नगर के सामाजिक सुरक्षा पेंशनधारियों की सुविधा को ध्यान में रखते हुये नगर निगम द्वारा प्रति माह पेंशन का भुगतान वार्डों में शिविर लगाकर किया जाता है। इसी कड़ी में हितग्राहियों को माह नवम्बर का पेंशन भुगतान के लिये वार्डों में 21 दिसम्बर से 17 जनवरी तक प्रातः 11:30 बजे से दोपहर 4 बजे तक शिविर का आयोजन किया जा रहा है। जिसके तहत 3 जनवरी को लाल बहदुर शास्त्री वार्ड नं. 18 व वर्धमान नगर वार्ड नं. 19 के लिये आनंद विहार कालोनी के सामुदायिक भवन गली नं. 05 में, स्टेटियम वार्ड नं. 23 के लिये पार्षद कार्यालय स्टेटियम रोड में, कौरिनभाटा वार्ड नं. 44 व रामकृष्ण वार्ड नं. 45 के लिये आंगनबाड़ी भवन सतनामी पारा कौरिनभाटा में, 4 जनवरी को मोहारा वार्ड नं. 47 के लिये पार्षद कार्यालय मोहारा में एवं 5 जनवरी को मोहड़ वार्ड नं. 49 के लिये पार्षद कार्यालय मोहड़ में शिविर का आयोजन किया गया है। शेष वार्डों के लिये शिविर का आयोजन किया जायेगा।

निगम आयुक्त अभिषेक गुप्ता ने सामाजिक सुरक्षा पेंशनधारियों से वार्डों में आयोजित शिविर में प्रातः 11:30 बजे से दोपहर 4 बजे तक उपस्थित होकर माह नवम्बर की पेंशन का लाभ लेने की अपील की है। उन्होंने शिविर में लगे कर्मियों से कहा कि सामाजिक सुरक्षा पेंशन का कार्य को सर्वोच्च प्राथमिकता देते एवं कोई भी हितग्राही पेंशन लेने से वंचित न रहे, इस बात का विशेष ध्यान रखा जावे।

माता के दर्शन लाभ देने उमड़ी भक्तों की भीड़

डोंगरगढ़ (दावा)। साल के अंतिम दिन व वर्ष के प्रथम दिन मां बम्लेश्वरी देवी का दर्शन लाभ लेने भक्तों की भीड़ उमड़ पड़ी। शासन प्रशासन की ओर से चुस्त दुरुस्त व्यवस्था की गई थी। गत वर्ष की भांति इस बार भी पर्यटकों का उत्साह अधिक दिख रहा था। शनिवार शाम से ही सभी हिस्सों में पुलिस के जवानों की तैनाती शुरू कर दी गई थी। पुलिस के जवानों द्वारा पर्यटन स्थलों की भी विशेष निगरानी हो रही है। वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया कि जिले के अलग-अलग थाना क्षेत्र में सुरक्षा व्यवस्था के लिए 250 जवानों को तैनात किए जा रहे हैं। इसके अलावा सभी अधिकारी भी विशेष निगरानी करेंगे। नए साल के जश्न के दौरान सुरक्षा व्यवस्था के लिए 45 फिक्स पाईट बनाए गए हैं, इसके अलावा 12 पेट्रोलिंग पार्टी भी चिन्हित हिस्सों में गश्त करेगी। पुलिस ने सभी इवेंट स्थलों में सीसी कैमरे लगाने की अनिवार्यता रखी है। वहीं इवेंट पाईट में पर्याप्त रोशनी के साथ महिलाओं की सुरक्षा को लेकर विशेष व्यवस्था की हितदायक आयोजन समितियों को दी है। जिसकी प्रीर मांमिटरिंग शनिवार शाम से ही शुरू कर दी गई है। पुलिस ने हड़दंगियों और शराब पीकर घूमने वालों पर भी कार्रवाई की तैयारी है। बाइक में तीन सवारी चलने वालों, शराब पीकर वाहन चलाने वालों सहित



प्रशासनिक स्तर पर की गई चुस्त दुरुस्त व्यवस्था

माहौल बिगाड़ने वालों पर सीधी कार्रवाई की जाएगी। इसके लिए टीम को विशेष हितदायक दी गई है। आम लोग किसी तरह की अप्रिय घटना, छेड़खानी, मारपीट या अशान्ति फैलाने वालों की सूचना सीधे डायल 112 में दे सकते हैं। इसके अलावा पुलिस खुद ऐसे हिस्सों में पहुंचकर निगरानी करेगी। नए साल में घूमने-फिरने के ट्रेड में जबरदस्त बढ़ोतरी हुई है। यही वजह है कि दिसंबर के अंतिम दिन व वर्ष के प्रथम दिन मंदिरों और पर्यटन क्षेत्रों में घूमने बढ़ी संख्या में लोग पहुंच रहे हैं।

ही कर रखी है। इसके लिए पुलिस जवानों की ड्यूटी भी लगाई गई है। रविवार को ठेड़ से दो लाख व नए साल पर करीब दो लाख से अधिक की संख्या में भक्त जन माता के दरबार में पहुंचे। वर्तमान में मंदिर के पेट सुबह 6 बजे से रात 10 बजे तक खुले रहते हैं।

रोपवे भक्तजनों के लिए सहारा बना उपर मंदिर में पहुंच रही भीड़ को देखते हुए रोप-वे में अतिरिक्त ट्राली लगाई गई है। इसके बाद भी रोजाना भीड़ को देखते हुए टिकट लेने से लेकर रोप-वे में चढ़ने के लिए घंटों वेटिंग चल रहा है। रोपवे की सुविधा के चलते सभी उम्र के लोग माता के दरबार में पहुंच रहे हैं। सुबह 7 बजे से लेकर शाम 6 बजे तक रोप-वे का संचालन होता है। **विविध धार्मिक स्थान पर भक्तों की भीड़ उमड़ी** पर्यटन केंद्र के नाम से प्रसिद्ध डोंगरगढ़ क्षेत्र में मां बम्लेश्वरी मंदिर के अलावा बौद्ध अनुयायियों के आस्था का केंद्र, अंतर्राष्ट्रीय बौद्ध धर्म स्थल के नाम से प्रसिद्ध प्रज्ञा गिरी, अंतर्राष्ट्रीय ख्याति प्राप्त चंद्र गिरी जैन तीर्थ स्थल, प्राकृतिक संसाधनों से भरपूर करेला भवानी मंदिर में भी पर्यटकों की भीड़ पहुंच रही है। इसके अलावा ईसाई समुदाय के आस्था का केंद्र कलवारी क्रूस पहाड़ी, प्राचीन ब्रह्मदेव पहाड़ी में स्थित देव गण के दर्शन लाभ लेने भक्तों का तांता लगा रहा।

आरएसएस का सात दिवसीय आवासीय शीतकालीन वर्ग डोंगरगांव में संपन्न

डोंगरगांव (दावा)। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ जिला अंबागढ़ चौकी का सात दिवसीय आवासीय शीतकालीन प्रशिक्षण वर्ग, डोंगरगांव में संपन्न हुआ। नगर के सरस्वती शिशु मंदिर विद्यालय में 23 दिसंबर से प्रशिक्षण वर्ग में संघ के दृष्टिकोण से अंबागढ़ जिले के अंतर्गत आने वाले मानपुर, मोहला, अंबागढ़ चौकी, छुरिया और डोंगरगांव खंड के 80 शिक्षार्थियों ने हिस्सा लिया। इसके संदर्भ में व्यवस्था प्रमुख प्रेम गोस्वामी तथा सहप्रमुख जितेंद्र शर्मा ने बताया कि पूर्ण रूप से जनसहयोग द्वारा सात दिवसीय आवासीय वर्ग में प्रशिक्षित शिक्षकों द्वारा प्रतिदिन होने वाले शारीरिक व्यायाम एवं विभिन्न कार्यक्रमों में शिक्षार्थियों को गण में समता, दंड चालन, नियुद्ध और अनुशासन का अभ्यास किया एवं बौद्धिक कार्यक्रमों में सामाजिक समरसता, राष्ट्र सर्वोपरि, धर्म, संस्कृति की रक्षा एवं समाज के प्रति अपने कर्तव्य एवं नागरिक कर्तव्य का जीवन में पालन करने का संकल्प लिया। समापन कार्यक्रम में अतिथि सेवानिवृत्त डीआईजी रहे आर.एस.नायक मुख्य वक्ता के रूप में प्रांत के सेवा प्रमुख अधिकारी अनिल श्रीवास्तव का संबोधन स्वयंसेवकों को प्राप्त हुआ। वहीं कार्यक्रम में जिला संघचालक चिताराम नायक, विभाग के



0 80 प्रशिक्षणार्थियों ने वर्ग में लिया हिस्सा 0 योग, दण्ड चालन, अपरिग्रह और अनुशासन का सीखा पाठ

आर.डी.मानिकपुरी, अभय बाजपेई, जिला कार्यवाह अनुज तुलावी, वार्गाधिकारी राधेकिशुन पटेल, वर्ग कार्यवाह लक्ष्मण साहू, वरिष्ठ स्वयं सेवक दिनेश गांधी, सांसद संतोष पांडे, भरत वर्मा जिला पंचायत अध्यक्ष गीता घासी साहू, लक्ष्मीनारायण गुप्ता, रामकुमार गुप्ता, मुरलीमनोहर साहू सहित बड़ी संख्या में स्वयं सेवक, नगर व क्षेत्रवासी तथा मातृशक्ति ने अपनी गरिमामय उपस्थिति दी।

अब लोगों को भटकना नहीं पड़ेगा हमर सरकार, हमर द्वार - सांसद संतोष पांडे

छुरिया (दावा)। छुरिया विकासखंड अंतर्गत ग्राम पंचायत रंगीटोला व पाटोकोहरा में केन्द्र सरकार द्वारा देश के सभी विकासखंडों में केन्द्र सरकार व राज्य सरकार के सभी योजनाओं को गांव के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने के उद्देश्य से भारत सरकार द्वारा 'विकसित भारत संकल्प यात्रा' का आयोजन किया गया है, प्रथम पाली में 30 दिसंबर को दिन 10:30 बजे व द्वितीय पाली 3:30 बजे पाटोकोहरा में डिजिटल वैन का स्वागत अधिकारियों व जनप्रतिनिधियों ने किया। दोनों स्थानों पर विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम के मुख्यातिथि संतोष पाण्डेय, सांसद राजनांदगांव लोकसभा क्षेत्र व अध्यक्षता चंद्रिका प्रसाद डडसेना उपाध्यक्ष जिला भाजपा, भरत वर्मा प्रदेश अध्यक्ष पिछड़ा वर्ग मोर्चा ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि ये मोदी जी की गारंटी है जो कहा वो कर दिखाया है, दो साल का बकाया बोनस 25 दिसंबर को अटल बिहारी वाजपेई के जन्मदिवस के अवसर पर भुगतान कर दिया गया है, जिससे राज्य के किसानों में उत्साह और उमंग दिख रहा है, कोरोना महामारी में लोगों को फ्री टीके लगवाए गए, जल जीवन मिशन अंतर्गत हर गांव में पानी टंकी निर्माण

कर सभी घरों में पानी पहुंचाने का काम तेजी से चल रहा है, उन्होंने आगे कहा कि मोदी जी ने संकल्प लिया है, कि इस विकासशील भारत को 2047 तक विकसित भारत बनाने का जो सपना है, उसे शपथ लेकर संकल्प लिया दिलाया गया। इस कार्यक्रम में स्वागत भाषण एसडीएम पुशाम साहब सहित चंद्रिका प्रसाद डडसेना, किरण वैष्णव, अजय पटेल ने भी संबोधित किया। इस अवसर एसडीएम पुशाम, तहसीलदार श्री सिद्धिकी, जनपद सीईओ एस.के. ओझा, उमेश भगत बीएमओ मुख्य रूप से उपस्थिति रही। इस कार्यक्रम के विरोध अतिथि के आसदी पर विरेंद्र वैष्णव महामंत्री जिला भाजपा, अजय पटेल अध्यक्ष मंडल भाजपा, किरण वैष्णव अध्यक्ष जनपद पंचायत, छुरिया, सुंदर सिंह भाटिया, संजय क्रिम महामंत्री, राधेश्याम शर्मा, जगजीत सिंह भाटिया, धन्ना यादव, मनीष त्रिपाठी, काता साहू, काति लाल, किरण साहू, नैनसिंग पटेल, भूखन धनकर, पलनी स्वामी नायडू, खिलदंड साहू, अतीश सिन्हा, खेदू राम, सोहन कुंजाम, पदम साहू, शिवा मिश्रा, श्याम सुंदर साहू, राजकुमार सिन्हा सहित ग्रामवासी व अधिकारी कर्मचारी गण मौजूद रहे।

बालोद पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में इस मड़ई सीज़न पूरे जिले में चलेगी यह 'साइबर मड़ई रथ'

बालोद (दावा)। नये साल के प्रथम दिवस पर पुलिस अधीक्षक डॉ. जितेंद्र कुमार यादव के निर्देशन में एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक सुशील कुमार नायक के मार्गदर्शन व साइबर सेल प्रभावी जोड़ते साहू के नेतृत्व में साइबर सेल टीम बालोद के द्वारा 'साइबर मड़ई रथ' तैयार किया गया, जिसे पुलिस अधीक्षक द्वारा हीरी झंड़ी दिखाकर रवाना किया गया। इस मड़ई सीज़न में बालोद जिले के गांवा/शहरों में जहां-जहां मड़ई आयोजित होगी उन जगहों पर लोगों को उम्दने वाली भीड़ को साइबर अपराध के बारे में जानकारी देते हुए बचाव के तरीके बताये जाएंगे। पुलिस अधीक्षक के विचार अनुसार बालोद पुलिस द्वारा यह पहल की गई। लोगों में जागरूकता का अभाव होने के कारण आए दिन साइबर अपराध का ग्राफ तेजी से बढ़ रहा है।



साइबर अपराधी नए-नए तरीके से लोगों के साथ आर्थिक धोखाधड़ी कर रहे हैं। सोशल मीडिया एप्स पर फेक आईडी व अक्राउंट हैक संबंधित शिकायतें आ रही हैं, इन सभी रिपोर्ट के आँललाइन आर्थिक धोखाधड़ी होने पर टोलफ्री नंबर 1930 पर कॉल करें या www.cyber-crime.gov.in पर ऑनलाइन शिकायत दर्ज कर सकते हैं।

अमलीडीह में मनाई गई गुरु घासीदास जयंती नवीन जैतखाम का जनपद उपाध्यक्ष ने किया लोकार्पण



डोंगरगढ़/कलकसा (दावा)। डोंगरगढ़ विकासखंड के अंतिम छोर में बसे ग्राम अमलीडीह रथ्या में सतनाम समाज के द्वारा संत शिरोमणि गुरु घासीदास की जयंती बड़ी धूमधाम से मनाया गया, जिसमें मुख्य अतिथि डोंगरगढ़ जनपद उपाध्यक्ष नरेंद्र वर्मा उपस्थित रहे। साथ ही सतनाम समाज के द्वारा नवनिर्मित जैतखाम बाबा गुरु घासीदास की निशानी का नरेंद्र वर्मा जनपद उपाध्यक्ष के हाथों लोकार्पण किया गया। सरपंच ओम बाई लीलाराम कंचर उप सरपंच नीतेश्वरी सिन्हा, बेदराम साहू ग्राम पटेल, पवन साहू, पंचगण कुंती बाई मारकंडे, उमा बाई साहू, संगीता बाई कंचर, किरण बाई सिन्हा, संतोषी बाई कंचर, नवीन साहू, बहुरा बाई निषाद, सावित्री यादव, केली बाई कंचर, भिखारी राम, दिलीप सिंह, राधे सिंह, जुवाना नरेश, रघुनाथ सच्चू, पुनम महाराज, सखन कोसरे, सुभाष बागवानी, जैराम, अमरदास, दिनेश कुमार, संतराम, पुनम, भुवनेश्वर एवं बड़ी संख्या में ग्रामवासियों की उपस्थिति रही।

जिले के 8 ग्राम पंचायतों में किया गया विकसित भारत संकल्प यात्रा शिविर

मोहला (दावा)। विकसित भारत संकल्प यात्रा शिविर से अरमानों को साकार करने का प्लेटफार्म साबित हो रहा है। इसके अंतर्गत अनेकों हितग्राहियों की हर आस पूरी हो रही है। विकसित भारत संकल्प यात्रा शिविर जीवन की धुरी बन रही है। इससे जीवन सँवर रहा है। कलेक्टर एस जयवर्धन के मार्गदर्शन में शिविर का आयोजन किया जा रहा है। विभागीय अधिकारियों को विकसित भारत संकल्प यात्रा शिविर के अंतर्गत विभिन्न योजनाओं से बड़ी संख्या में हितग्राहियों को लाभान्वित करने के लिए निर्देशित किया गया है। विभागीय अधिकारियों के द्वारा जिम्मेदारी के साथ विकसित भारत संकल्प यात्रा शिविर का आयोजन किया जा रहा है। विकसित भारत संकल्प यात्रा शिविर का आयोजन होने से ग्रामीण हितग्राहियों को बड़ी संख्या में विभिन्न योजनाओं का लाभ मिलने लगा है। शिविर में हितग्राहियों का उत्साह देखने को मिल रहा है। एक ही मंच पर विभागीय योजनाओं की जानकारी देने के साथ ही योजनाओं का लाभ लेने से वंचित हितग्राहियों को लाभान्वित किया जा रहा है। शिविर में विभिन्न विभागों के जिला एवं विकासखंड स्तर के अधिकारी उपस्थित होकर हितग्राहियों को विभिन्न योजनाओं से लाभान्वित किया जा रहा है। आज के शिविर में अधिकारियों ने



नागरिकों की जरूरत, समस्याओं, मांगों को सुनने के साथ ही नियमानुसार कार्यवाही किया। विभिन्न योजनाओं के अंतर्गत अनेकों हितग्राहियों को लाभान्वित किया गया। शिविर में स्वास्थ्य परीक्षण, आधार अपडेशन, विश्वकर्मा योजना अंतर्गत पंजीयन किया गया। विभिन्न योजनाओं से लाभान्वित हितग्राहियों ने मेरी जुबानी मेरी कहानी के माध्यम से योजना से मिले लाभ और उनके जीवन में आये बदलाव के संबंध में जानकारी दी। एलसीडी प्रोजेक्टर वैन के माध्यम से केंद्र सरकार की जनकल्याणकारी नीति, योजनाओं, सेवाओं और कार्यक्रमों की जानकारी को प्रदर्शित किया गया। माटी कहे पुकार के माध्यम से स्थूली छात्र-छात्राओं ने नुक़द नाटक के माध्यम से स्कूल की सुरक्षा करने

और जैविक खेती को बढ़ावा देने की प्रस्तुति दी। विकसित भारत संकल्प यात्रा ग्रामीणजन के लिए कारगर साबित हो रहा है। विकसित भारत संकल्प यात्रा के अंतर्गत क्रिज प्रतियोगिता के प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। विकसित भारत संकल्प यात्रा के अंतर्गत आज 1 जनवरी को 8 ग्राम पंचायत में शिविर का आयोजन किया गया। विकासखंड अंबागढ़ चौकी के ग्राम पंचायत कोटरा व ग्राम पंचायत कुसुमकसा में सुबह 9 बजे से एवं ग्राम पंचायत ब्राह्मणभेड़ी व ग्राम पंचायत पेंदलकुड़ी में दोपहर 2 बजे से शिविर का आयोजन किया गया। इसी प्रकार विकासखंड मानपुर के ग्राम पंचायत ईरगांव में 9 बजे से एवं ग्राम पंचायत नैगावा में 2 बजे से शिविर का आयोजन किया गया।

आज बोदेला मंडई

तुमड़ीबोड़ (दावा)। तुमड़ीबोड़ समीपस्थ ग्राम बोदेला में 2 जनवरी को मंडई का आयोजन किया गया है। इस अवसर पर रात्रि में झन भूलो मां-बाप ला धमती वार्लो का सांस्कृतिक कार्यक्रम भी रखा गया है। उकाशय की जानकारी देते हुए ग्राम प्रमुख हिरामन साहू एवं दुष्यंत वर्मा ने क्षेत्र के आम जनो से आयोजन का लाभ उठाने की अपील की है।



नया साल 2024 में हममें से कई लोगों ने कुछ नया करने के बारे में जरूर सोचा होगा। पूरी दुनिया के लिए साल 2024 कई मायनों में खास रहने वाला है। नए साल में आपको अंतरिक्ष में फिल्म स्टूडियो देखने को मिलेगा। वहीं, ऐसी दवा आने वाली है, जिससे कुपोषण खत्म हो सकता है। चर्च में महिलाएं होंगी पीस्ट-कैथोलिक बड़ी संख्या में महिलाओं को पीस्ट नहीं बनने देना चाहते हैं। लेकिन साल 2024 में केनन लॉ में भी बदलाव हो सकता है। इस कानून के तहत ही कैथोलिक चर्चा का

काम चलता है। नए साल में मिनिस्ट्री में महिलाओं के लिए पद पर पोप फ्रांसिस अंतिम निर्णय ले सकते हैं। समलैंगिक विवाह को लेकर भी पोप फ्रांसिस कोई निर्णय ले सकते हैं। सायनॉड ऑन सॉलिडैरिटी का आविरी सेशन अक्टूबर 2024 में वैटिकन सिटी में हो जाएगा। इसका उद्देश्य कैथोलिक नियमों में सुधार करना है। कुपोषण खत्म करेगी दवा- बिल को पीस्ट नहीं बनने देना चाहते हैं। लेकिन साल 2024 में केनन लॉ में भी बदलाव हो सकता है। इस कानून के तहत ही कैथोलिक चर्चा का

2024 में दुनिया बहुत कुछ होगा नया

रत है। साल 2024 में इस दवा को इस्तेमाल करने के लिए इलाह की इजाजत मिल गई है। बता दें कि भारत में 43 लाख से ज्यादा बच्चे कुपोषण का शिकार हैं। इस दवा को भारत को भी काफी लाभ मिलेगा। फिर चांद पर इंसान- साल 2024 में नासा अपने 4 एस्ट्रोनॉट्स को चांद पर भेजेगा। इससे पहले 1972 में, श्वश्रवण-17 मिशन में नासा ने दो एस्ट्रोनॉट्स चांद पर भेजे थे। अब 52 साल बाद चांद पर इंसानों को भेजा जा रहा है। नासा के एस्ट्रोनॉट्स चांद के चारों ओर चक्कर लगाकर धरती पर वापस आ जाएंगे। सुपर कंप्यूटर होगा लॉन्च- यूरोप का पहला एक्सा-स्कैल सुपर कंप्यूटर 2024 में लॉन्च होगा। इस सुपर कंप्यूटर को जर्मनी के जुलिक शहर के नेशनल रिसर्च इंस्टिट्यूट में लगाया जाएगा। ये सुपर कंप्यूटर हर सेकंड 10 टु द पॉवर ऑफ 18 तक कैलकुलेशन कर सकते हैं। सबसे बड़ा स्पेसक्राफ्ट- अब तक का सबसे बड़ा स्पेसक्राफ्ट एचडब्ल्यू मिशन के लिए बनाया जा रहा है। इस स्पेसक्राफ्ट का

वजन बिना ईंधन में 3241 किलोग्राम होगा। इस स्पेसक्राफ्ट की लंबाई एक बास्केटबॉल कोर्ट जितनी यानि 30 मीटर होगी। जुपिटर मिशन के लिए तैयार इस स्पेसक्राफ्ट पर 24 इंजन होंगे। पेरिस में तीसरी बार ओलंपिक- साल 2024 में पेरिस दूसरा ऐसा शहर बन जाएगा, जहां तीसरी बार ओलंपिक खेल होंगे। अभी तक सिर्फ लंदन ही ऐसा शहर है, जहां 3 बार ओलंपिक खेल हो चुके हैं। पेरिस में होने वाले ओलंपिक खेलों में लगभग 76 हजार करोड़ रुपये का खर्च होगा। साल 2020 में टोक्यो ओलंपिक में लगभग 1.2 लाख करोड़ रुपये खर्च हुए थे। 100 साल बाद फ्रांस में ओलंपिक- साल 2024 में फ्रांस की राजधानी पेरिस में ओलंपिक खेल होने जा रहे हैं। पेरिस में इससे पहले ओलंपिक खेलों का आयोजन 1924 में हुआ था। पेरिस ओलंपिक में 32 खेलों को शामिल किया गया है, जिसकी 306 प्रतियोगिताएं होंगी। पेरिस ओलंपिक में पहली बार 'बेक डॉस' की प्रतियोगिताएं भी देखने को मिलेंगी।

स्पेस में फिल्म स्टूडियो- साल 2024 में अंतरिक्ष में फिल्म स्टूडियो देखने को मिलेगा। इस अंतरिक्ष स्टूडियो का नाम स्पेस-1 होगा। स्टूडियो के दिसंबर 2024 में तैयार होने की उम्मीद है। इसके बाद इस स्टूडियो में काम शुरू हो जाएगा। इस स्टूडियो में जमीन से 250 मीटर ऊपर अंतरिक्ष में फिल्म की शूटिंग होगी। ये अनुभव कलाकारों के साथ-साथ दर्शकों के लिए भी बेहद अलग होगा। यूरोप पर जीवन की तलाश- जुपिटर के मून यानि यूरोपा पर जीवन की तलाश का मिशन अगले साल शुरू होने जा रहा है। ऐसा अनुमान है कि यूरोपा पर जीवन संभव है, यहाँ ऊर्जा और पानी के प्राकृतिक स्रोत मिल सकते हैं। नासा अक्टूबर 2024 में क्लीपर स्पेसक्राफ्ट लॉन्च करने जा रहा है। यूरोपा पर ऐसे ऊर्जा स्रोतों का अनुमान है, जो 400 करोड़ साल तक खत्म नहीं होंगे। चांद पर पहली बार महिला- अगले साल इंसान चांद पर काफी फोकस रखने वाले हैं। विक्टर ग्लोवर चांद पर जाने वाले पहले अश्वेत शख्स

बनने जा रहे हैं। चांद पर जाने वाली पहली महिला क्रिस्टियाना कोच बनने जा रही हैं। क्रिस्टियाना कोच को मिशन स्पेशलिस्ट माना जाता है। चांद पर जाने वाला ये स्पेसक्राफ्ट कैनेडी स्पेस सेंटर से लॉन्च होगा।



दुनियाभर में नए साल के स्वागत की दिलचस्प परंपराएं

नया साल दस्तक दे रहा है और इसी के साथ दुनिया भर में इसके स्वागत की तैयारियां शुरू हो गई हैं। नए वर्ष की पूर्व संख्या पर लोग जमकर जश्न मनाते हैं और पिछले साल की अच्छी बुरी बातों को भूलकर नए उत्साह से नए साल का स्वागत करते हैं। नए वर्ष का स्वागत दुनिया के अलग अलग देशों में अलग अलग तरीके से किया जाता है, लेकिन इनमें से कुछ तरीके बड़े ही दिलचस्प हैं। आइए जानते हैं कुछ ऐसे ही दिलचस्प तरीकों के बारे में। गर्लफ्रेंड हो जाएगी खुश अगर नए साल पर आपने दे दिया ये वाला मस्त गिफ्ट, फिर हर दिन होगा आपका हैपी न्यू ईयर नीदरलैंड में नए साल का स्वागत ठंडे पानी में डुबकी लगाकर किया जाता है। माना जाता है कि इससे आने वाला साल अच्छा गुजरता है। लोग बड़ी संख्या में समुद्र और झीलों के किनारे पहुंचते हैं और इस परंपरा को उत्साह से निभाते हैं। सूटकेस के साथ कोलंबिया के लोग नए साल का स्वागत करने सूटकेस लेकर निकलते हैं। उनका मानना है कि ऐसा करने से आने वाले साल में यूमने के ज्यादा मौके मिलते हैं। कोलंबिया के लोग यूमने के शौकीन माने जाते हैं। फनीचर फेंकना इटली में नए साल का स्वागत बड़े

रोचक तरीके से किया जाता है। यहां के लोग रिवइकी से फनीचर फेंक कर नए साल का स्वागत करते हैं। यह उनके लिए बुरी यादों से छुटकारा पाने का तरीका है। गोल चीजें रखते हैं साथ फिलीपींस में नए साल की पूर्व संख्या पर लोग अपने साथ गोल आकार की वस्तुएं रखना नहीं भूलते हैं। यहां तक कि अधिकतर लोग पोल्का डॉट वाले कपड़े पहनना पसंद करते हैं। आग में छलांग इक्वाडोर में नए साल का स्वागत आग में छलांग लगाकर किया जाता है। यहां के लोग नए साल की पूर्व संख्या पर घर के बाहर बॉन फायर का आयोजन करते हैं और 12 बार उसमें कूदते हैं। वे इस आग में कागज और पुरानी तस्वीरें डाल देते हैं। इक्वाडोर के लोगों का मानना है कि इससे बुरी यादों से छुटकारा मिलता है।



नए साल पर भूलकर भी ना करें ये चीजें गिफ्ट



नए साल यानी कि 2024 का स्वागत करने के लिए तैयार है। नए साल को लेकर लोग ढेर सारे प्लान बनाते हैं, कई लोगों को पार्टी करना पसंद होता है, कई लोग घर वालों के साथ टाइम स्पेंड करते हैं, तो कई लोग एक दूसरे को गिफ्ट देकर अपनेपन का एहसास करते हैं। ऐसे में ज्यादातर लोगों का सवाल रहता है कि ज्योतिष या वास्तु के अनुसार हमें किन चीजों को किसी को गिफ्ट नहीं करना चाहिए? तो आइए आज हम आपको बताते हैं 6 ऐसी चीजें जो आपको नए साल पर किसी को गिफ्ट नहीं करनी चाहिए। अपने देश में लेना है लॉस वेगास जैसे न्यू ईयर का मजा, तो दिल्ली के इस मुगल गांव में पहुंच जाइए, पार्टी होगी जबर्दस्त यड़ी या रुमाल

जी हां, नए साल पर अपने प्रियजनों को कभी भी यड़ी या रुमाल गिफ्ट नहीं करना चाहिए। कहते हैं कि इससे रिश्ते में नकारात्मकता बढ़ती है और गलतफहमी पैदा होने की संभावना भी बढ़ जाती है। वहीं, गिफ्ट में यड़ी देने से समय खराब होने लगता है। नुकीली चीजें नए साल पर अपनों को कभी भी नुकीली चीजें गिफ्ट नहीं करना चाहिए, क्योंकि इससे रिश्तों में चुभन पैदा हो सकती है। अगर कोई इस तरह की चीजें आपको गिफ्ट भी करता है, तो उसे

कभी भी आपको अपने पास नहीं रखना चाहिए। फुटवियर

नए साल पर आप किसी को भी जूते चप्पल या कोई भी फुटवियर गिफ्ट ना करें। कहते हैं कि जूते चप्पल देने से दरिद्रता आती है, ऐसे में कभी भी अपने प्रियजनों को इसका उपहार ना दें। पर्स या बैग

सबसे यूजफुल गिफ्ट आइटम में पर्स और बैग होता है, जिसका इस्तेमाल लेडीज जेंट्स दोनों करते हैं। लेकिन नए साल पर आपको अपनों को कभी भी पर्स या बैग उपहार में नहीं देने चाहिए, क्योंकि इससे आप आर्थिक संकट से घिर सकते हैं और मां लक्ष्मी भी आपसे मुंह मोड़ सकती हैं। भगवान की मूर्तियां

जी हां, नए साल के मौके पर सब चाहते हैं कि भगवान का आशीर्वाद अपनों पर बना रहे, इसलिए उन्हें भगवान की मूर्तियां गिफ्ट करते हैं। लेकिन ज्योतिष के अनुसार, नए साल पर किसी को भगवान की मूर्ति नहीं गिफ्ट करनी चाहिए, क्योंकि उनके रखरखाव और पूजा के खास नियम होते हैं। मनी प्लांट

आजकल प्लांट्स देने का चलन भी बहुत ज्यादा है। लेकिन आपको कभी भी किसी को मनी प्लांट गिफ्ट नहीं करना चाहिए, ना ही किसी से मनी प्लांट गिफ्ट में लेना चाहिए, क्योंकि इससे आर्थिक तंगी का सामना आपको करना पड़ सकता है।



नए साल में करें खास उपाय, सुख-समृद्धि और धन की होगी प्राप्ति

नया साल 2024 आ गया है। नया साल हर किसी के लिए नई उम्मीद और नई संभावनाएं लेकर आता है। हर कोई खुद को और खुद के लाइफ को पहले से अच्छा और सुखद बनाने की सोचता है। इसी वजह से हर कोई इसे लेकर बहुत ज्यादा एक्साइटेड रहता है। किसी भी तरह की तरक्की के लिए मेहनत करना तो बहुत जरूरी होता ही है। उसके बिना आपको कोई भी सफलता नहीं मिल सकती है। लेकिन अगर आप इस मेहनत के साथ कुछ खास धार्मिक उपाय करेंगे तो आपकी सफलता में चारचांद लग सकते हैं। आइए आपको बताते हैं नए साल के पहले दिन किए जाने वाले कुछ खास उपाय जिससे आपका साल 2024 और भी बेहतर बन सकता है। साल 2024 के पहले दिन आप मां लक्ष्मी की

विधिवत पूजा कर सकते हैं। इससे माता आपसे प्रसन्न हो सकती हैं। मां लक्ष्मी को प्रसन्न करने से आपको पूरे साल पैसों की कोई दिक्कत नहीं होगी। खास मौकों पर भी मां को याद करना ना भूलें। धन-धान्य, समृद्धि की परेशानियों से जुड़ा रहे लोगों को माता की नियमित रूप से अराधना करनी चाहिए। महादेव उपाय नए साल 2024 का पहला दिन सोमवार है। ये एक अच्छा संकेत है कि साल की शुरुआत हफ्ते के पहले दिन से हो रही है। सोमवार का दिन खासतौर से महादेव का माना जाता है। इस दिन उनको याद करके पूजा करने से आपके ऊपर बाबा की कृपा होगी और आपकी सारी परेशानियां दूर होंगी। खास उपाय करने के लिए गंगाजल में काला तिल डालें और इससे भगवान शिव का जलाभिषेक करें।



साल 2024 की पहली मासिक शिवरात्रि 9 जनवरी को

साल 2024 शुरू हो चुका है। नए साल के आते ही लोगों को व्रत-त्योहारों की डेट जानने की उत्सुकता रहती है। ऐसे में जो लोग मासिक शिवरात्रि का व्रत रखते हैं उनके लिए इस साल की पहली मासिक शिवरात्रि बहुत खास होने वाली है। हर महीने कृष्ण पक्ष की चतुर्दशी तिथि

को मासिक शिवरात्रि मनाई जाती है। शिवरात्रि भगवान भोले नाथ को समर्पित है। आइए जानते हैं साल 2024 की पहली मासिक शिवरात्रि की डेट, मुहूर्त और महत्व। साल 2024 की पहली मासिक शिवरात्रि 9 जनवरी 2024, मंगलवार। ऐसा कहा गया है कि इस दिन व्रत

करने से व्यक्ति का हर मुश्किल काम आसान हो जाता है। मासिक त्योहारों में शिवरात्रि का व्रत और पूजन का बहुत महत्व होता है। मासिक शिवरात्रि 2024 मुहूर्त पंचांग के अनुसार 9 जनवरी 2024 को रात 11 बजकर 24 मिनट पर शुरू होगी और 10 जनवरी 2024 को

रात 08 बजकर 10 मिनट पर खत्म होगी। शिवरात्रि शिव और शक्ति के संगम का एक पर्व है। पूजा समय - प्रातः 10.01 - प्रातः 12.55 अवधि - 54 मिनट जनवरी 2024 की मासिक शिवरात्रि व्रतों है खास शास्त्रों में प्रदोष व्रत और मासिक शिवरात्रि व्रत शिव के प्रिय

माने गए हैं। मान्यता है कि जब प्रदोष और मासिक शिवरात्रि व्रत एक ही दिन आते हैं तो व्रती को इसका दोगुना लाभ मिलता है। 9 जनवरी को ऐसा ही संयोग बन रहा है। इस दिन शिव के निमित्त व्रत, पूजा, अभिषेक करने वालों पर सालभर भोलेनाथ की कृपा बरसेगी।

डाइवरों की हड़ताल से पेट्रोल पम्पों में लम्बी कतारें

राजनांदगांव (दावा)। सोमवार को साल के पहले दिन 1 जनवरी को डाइवरों की हड़ताल ने पूरे जिले सहित शहर को पेट्रोल-डीजल के मामले में डाइ के बना दिया। लोग पेट्रोल डीजल के लिए भटकते नजर आए। शहर व आसपास के कुछ पेट्रोल पम्पों में सुबह से ही पेट्रोल-डीजल लेने वालों की भीड़ लग गई और एक डेढ़ घंटे बाद पूरा पेट्रोल ही खत्म हो गया। इसी तरह किसानों के लिए ट्रेक्टर आदि का उपयोग करने वाले किसानों के लिए आज का दिन पेट्रोल पम्पों का चक्र काटना वाला दिन रहा। पेट्रोल पम्पों में डीजल की भी किल्लत रही। चाहे ट्रेक्टर चलाने वाले किसान हो या सवारी ने वाले आटो चालक क्यों न हो सबको डीजल के लिए मारामारी का शिकार होना पड़ा। सबसे ज्यादा दौड़ धूप स्कूल बसे के लिए हुई। उन्हें भी अपनी टंकी फूल करवाने के लिए एक पेट्रोल पम्प से दूसरे पेट्रोल पम्प में चकर लगाने पड़े। इसी तरह लोगों को मनसुखलाल पेट्रोल पम्प, अग्रवाल पेट्रोल पम्प, सिटी फ्यूल्स, सोनी पेट्रोल पम्प, गौरीशंकर पेट्रोल पम्प, भाटिया पेट्रोल पम्प से लेकर पुलिस पेट्रोल पम्प में भी पेट्रोल के लिए परेशान रहे। दुध बेचने वालों ने शहर के कई पेट्रोल पम्पों में हाजिरी लगाकर कम से कम



क्या कहना है डाइवरों का

बता दे कि केन्द्र सरकार द्वारा हिट एण्ड रन के मामले में जो नया कानून बनाया गया है उसमें वाहन चालक द्वारा एक्सीडेंट करने पर घायल को अस्पताल पहुंचाना जरूरी है। यदि नहीं ले जाया गया तो चालक की लापरवाही के लिए 10 साल की सजा व 7 लाख रूपए जुर्माना है। नए मोटर व्हीकल एक्ट का उन्ही बातों को लेकर डाइवरों द्वारा विरोध किया जा रहा है व कह जा रहा है कि यदि कोई उनसे इस तरह की घटना हो भी गई तो एक गरीब वाहन चालक 7 लाख रूपए जुर्माना कहा से भर पाएंगे। 10 साल की जेल का प्रावधान उसके परिवार को बर्बाद कर के रख देगा।

डाइवर ने कहा कि वैसे भी इस तरह की घटना जानबूझकर नहीं होती। यदि किसी कारणों वश एक्सीडेंट हो भी गया तो डाइवर के नहीं भागने पर एक्किट भीड़ ही उसे पीट-पीट कर मार डालेगी। इसी तरह उक्त भय से चालकों को मौके से भाग कर जान बचानी पड़ती है। ऐसे प्राण रक्षा के सवाल पर हीट एंड रन का मामला बना कर 10 साल की सजा व 7 लाख का जुर्माना किया जाए यह बिल्कुल ही नाइयाफी है। इसमें संशोधन किया जाना जरूरी है नहीं तो गाड़ी की चाबी वाहन मालिकों को सौंप कर खती किसानों कर घर-परिवार को पालने की जिम्मेदारी उठाएंगे।

सुबह बांटने लायक एक-दो लीटर पेट्रोल का जुगाड़ किए। बहरहाल देखा जाए तो डाइवरों की हड़ताल के चलते पेट्रोल-डीजल की किल्लत को लेकर लोगों का चिंतित होना स्वाभाविक था। पेट्रोल खत्म न हो जाए इस डर से लोगों ने अपने वाहनों में ईंधन डलवाने इधर-उधर भाग दौड़ करने में ही समय गवाया इससे उनमें नया साल का उत्साह फीका रहा।

डाइवरों की हड़ताल

बता दे कि हिट एण्ड रन के मामले को लेकर केन्द्र सरकार द्वारा बनाए गए नए कानून 2023 में रोष उत्पन्न है। इसे लेकर छग. डाइवर महासंघन की ओर से कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा गया था। तथा केन्द्र सरकार द्वारा बनाए गये उक्त से सम्बंधित कानून को काला

● साल का पहला दिन पूरे शहर में रहा पेट्रोल-डीजल के लिए डाइ डे ● पेट्रोल-डीजल के लिए भटकते रहे लोग...

कानून उठरते हुए सभी डाइवरों को कलेक्टर परिसर में एकत्रित होने का आह्वान किया गया था। इससे लोगों को भ्रम हो गया कि हीट एंड रन के मामले में डाइवरों के लिए बनाए गये मोटर व्हीकल एक्ट का विरोध कहीं लम्बा न खींच जाए जिससे पेट्रोल-डीजल की किल्लत हो... लोगों ने अपने वाहनों में अतिरिक्त पेट्रोल डीजल भरी शुरू कर दी। इससे कई पेट्रोल पम्पों में ईंधन खत्म होने की स्थिति आ गई और दोपहर तक कई पेट्रोल पम्प वालों ने हाथ ही खड़े कर दिए जिससे कई लोगों को बाँगेर ईंधन भराए वापिस जाना

पड़ा। इधर शहर के बस स्टैंडों में यात्री डाइवरों के हड़ताल के चलते यात्री बसों के नहीं चलने पर लोगों को आवाजाही सम्बंधी भारी परेशानियों का सामना करना पड़ा।

पेट्रोल पम्पों में वाहनों की कतारें

इधर पेट्रोल पम्पों में सुबह से ईंधन भरने वालों की भीड़ देखकर पेट्रोल पम्प वाले चौंक रहे हैं। जो वाहन चालक बायुशिकल एक-दो लीटर पेट्रोल-डीजल भरा पाते थे आज अचानक टंकी ही फूल करवा ले रहे थे। इससे पेट्रोल पम्प में जल्द ही ईंधन खत्म होने की स्थिति आ गई। शहर के पेट्रोल पम्पों के अलावा आसपास के पेट्रोल पम्पों में भी सुबह से ही पेट्रोल डीजल भरवाने वालों की लम्बी कतारें लगी रहने से ग्यारह बारह बजे तक पेट्रोल पम्प का स्टाक पूरी

तरह खली हो गया। इससे लोगों को दूसरे पेट्रोल पम्पों की चक्कर लगानी पड़ी, लेकिन वहां भी इसी तरह की स्थिति बनी रही। लिटिया स्थित श्री जलाराम फ्यूल्स के संचालक ठाकर ने बताया कि उनके यहां तो सुबह 7 बजे ही पावर पेट्रोल खत्म हो गया था। आलम यह था कि हर व्यक्ति अपना पेट्रोल टंकी फूल कराना चाहता था। अतः उन्हें देख-देख कर पेट्रोल-डीजल सर्व करया गया। उन्होंने बताया कि उनके पेट्रोल पम्प में रोजाना 1500 लीटर लीटर पेट्रोल-डीजल भरा पाते थे आज अचानक टंकी ही फूल करवा ले रहे थे। इससे पेट्रोल पम्प में जल्द ही ईंधन खत्म होने की स्थिति आ गई। शहर के पेट्रोल पम्पों के अलावा आसपास के पेट्रोल पम्पों में भी सुबह से ही पेट्रोल डीजल भरवाने वालों की लम्बी कतारें लगी रहने से ग्यारह बारह बजे तक पेट्रोल पम्प का स्टाक पूरी

सीएम विष्णुदेव ने प्रदेशवासियों को दी नये साल की बधाई और शुभकामनाएं, कहा- हर वादा करेंगे पूरा

रायपुर (दावा)। छत्तीसगढ़ का विकास हमारी प्राथमिकता है। 'सबका साथ, सबका विकास' और 'सबका प्रयास' के ध्येय वाक्य के साथ हम आगे बढ़ रहे हैं। छत्तीसगढ़ की जनता से किया हर वादा हम पूरा करेंगे। नया वर्ष सबके जीवन में नई उमंग और उत्साह लेकर आए।



छत्तीसगढ़ का विकास हमारी प्राथमिकता है। 'सबका साथ, सबका विकास' और 'सबका प्रयास' के ध्येय वाक्य के साथ हम आगे बढ़ रहे हैं। छत्तीसगढ़ की जनता से किया हर वादा हम पूरा करेंगे। नया वर्ष सबके जीवन में नई उमंग और उत्साह लेकर आए।

० 'मोदी की गारंटी को पूरा करने के लिए सरकार संकल्पित'

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की छत्तीसगढ़ की जनता को दी गई मोदी की गारंटी को पूरा करने के लिए सरकार संकल्पित है। मुझे खुशी है कि पूर्व प्रधानमंत्री भारतरत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी के 25 दिसम्बर को जन्म दिवस के अवसर पर छत्तीसगढ़ के 12 लाख से अधिक किसानों के बैंक खातों में दो वर्ष के बकाया धान बोनास की राशि 3716 करोड़ रूपए का अंतरण कर दिया गया है।

नव वर्ष की जमकर बिखरी खुशियां... धूमधाम से किया गया नए वर्ष 2024 का स्वागत



राजनांदगांव (दावा)। शहर सहित अंचल भर में लोगों में नए वर्ष 2024 के स्वागत की खुशियां देखी गईं। उक्त हर्षोल्लास 31 दिसम्बर की रात से ही नजर आने लगा था। खास कर युवा पीढ़ी के लोगों ने देर रात तक जागकर डीजे की धुन में नाच-गाकर जश्न मनाते हुए सन 2023 की बिदाई दी वहीं घड़ी का कांटा 12 बजे में आने के साथ खूब फटाके फोड़ कर नये वर्ष 2024 का स्वागत किया। इस दौरान लोगों में मौज-मस्ती का माहौल बना रहा। लोगों ने नए साल के स्वागत में गीत भी गुनगुनाए और उल्लास व्यक्त करते हुए झूमते नाचते नजर आए।

नववर्ष का विखरा उल्लास

बता दे कि रविवार की रात घड़ी में जैसे ही 12 बजे शहर सहित अंचल भर में नए साल की खुशियां बिखर पड़ीं। सबने अपने-अपने तरीके से नए वर्ष 2024 का स्वागत किया। चौक चौगहों में युवाओं एवं बच्चों ने फटाके फोड़े और गानों के

धुन में नाचते झूमते हुए नए साल की खुशी में हर्षोल्लास व्यक्त किए। नए साल के उपलक्ष्य में लोगों ने चौक-चौगहों की रंगीन गुब्बारा से सजावट की थी। बच्चे-युवाजान एवं बड़े बूढ़े सहित महिलाओं ने भी नए वर्ष के स्वागत में एक-दूसरे को हैप्पी न्यू इयर कहते हुए नए साल की बधाई एवं शुभकामनाएं दी व मुंह मीठा भी करवाया। नए वर्ष के कारण बाजार में भी नई चीजे सहित मिठाई आदि खदने लोगों की भीड़ रही। होटल रेस्तरां हलवाई दुकानों में मिठाईयां जमकर बिकीं। लोगों ने नए वर्ष में एक-दूसरे का न केवल मुंह मीठा कराने मिठाई खरीदी देवी-देवता को अर्पित करने के लिए भी मिठाईयां लीं।

मंदिरों व देवालय में रही भीड़

लोगों ने नव वर्ष का स्वागत फटाके फोड़ कर या डीजे की धुन में नाच गाकर हर्षोल्लास मनाते हुए किया, वहीं कई लोगों ने नए साल का स्वागत मंदिरों में

० नए वर्ष 2024 की स्वागत में फोड़े गए फटाके

० मंदिरों में रहा श्रद्धालुओं का रेला... पर्यटन स्थलों में नववर्ष की खुशियां बानाने वालों की रही भीड़

जाकर देवी दर्शन कर किया। सोमवार 2024 का शुरुआत लोगों ने अपने घरों में पूजा-पाठ के साथ किया, वहीं शहर की अधिष्ठात्री देवी माता शीतला, गायत्री शक्तिपीठ का मां गायत्री, बाफनी सिद्ध पीठ का माता पाताल भैरवी, दक्षिण मुखी, हनुमान मंदिर, बागेश्वर मंदिर सहित अन्य मंदिरों में सपरिवार जाकर दर्शन किए व मत्था टेक कर अपने घर-परिवार की सुख समृद्धि व खुशहाली की कामना की। कई लोगों ने नए वर्ष के दिन होटल-रेस्तरां में जाकर नए साल को सेलिब्रेट करते हुए स्टाइटिड व्यंजनों का लुप्त उठाया। इधर नए साल में डोंगरगढ़ की मां बन्नेश्वरी दर्शन के लिए भी बड़ी संख्या में लोग पहुंचे। जिले के धार्मिक स्थल मां दतेश्वरी, मां देश फिरती (अं. चौकी), भंडारपुर, करेला की माता भवानी, सिंघोला की माता भानेश्वरी सहित शहर के चरण पादुका मंदिर पंडी में भी नए वर्ष में श्रद्धालुओं का ताता रहा।

पर्यटन स्थल रहे गुलजार

नए साल 2024 की खुशिया पर्यटन स्थलों में भी बिखरी दिखाई दी। लोगों ने शहर से दूर-दूर बांध (बालोद), गंगरेल बांध (धमतरी), गोदली जलाशय से लेकर जिले के मोंगरा जलाशय (अं. चौकी), छिदारीबांध, बेतालरानी घाट (खैरागढ़) सहित साल्टवारा के पर्यटन पिकनिक स्थल जिले के वन चेतना केन्द्र मंगटा के अलावा रायपुर के नंद वन, मैत्रीबाग आदि जगहों का सैर कर नए वर्ष की खुशियां मनाईं और नजदीक होटल रेस्तरां के लजीज व्यंजनों का लुप्त उठाया। इन स्थानों में नए वर्ष का

उत्साह-उल्लास मनाने वालों की काफी भीड़ रही। वन चेतना केन्द्र मंगटा में तो नए वर्ष पर मंगटा महोत्सव का ही आयोजन किया गया था। इसमें पर्यटकों के मनोरंजन के लिए कई तरह की व्यवस्था की गई थी। यही पर्यटकों के लिए लगाए गए झूले व स्ताल आकर्षण का केन्द्र रहा।

वही 100 की संख्या में खोले गए रिसोर्टों की पहले से बुकिंग होने से पूरा वन चेतना केन्द्र मंगटा पर्यटकों के आने से खासा गुलजार रहा। यहां नव वर्ष की जमकर खुशियां बिखरी रही। समाचार लिखे जाने तक शहर सहित पूरे अंचल भर में पुलिस की चाक-चौबंद व्यवस्था होने के कारण नववर्ष मनाते समय किसी प्रकार की अनहोनी व दुर्घटनाएं की खबर नहीं है। साल का नया दिन खुशी-खुशी बीता लोगों ने नए वर्ष की जमकर खुशियां मनाईं और नजदीक होटल रेस्तरां के लजीज व्यंजनों का लुप्त उठाया। इन स्थानों में नए वर्ष का

बाकल रेत खदान मामले में खनिज विभाग व जिला प्रशासन को नोटिस

राजनांदगांव (दावा)। समीपस्थ शिवनाथ नदी किनारे स्थित ग्राम बाकल में रेत खदान को नियम विरुद्ध बंद करने के मामले में जिला प्रशासन और जिला खनिज अधिकारी आगामी आठ जनवरी को राजधानी रायपुर तलब किए गए हैं। सारे कानूनी कागजात रखने के बावजूद अधिकारियों द्वारा रेत खदान बंद कर दिए जाने से खदान संचालक को ही नहीं, बल्कि राज्य शासन को भी भारी राजस्व नुकसान उठाना पड़ा है।

खदान संचालक दुष्यंत दास ने बताया कि बाकल रेत खदान मामले में उनके पास खदान संचालन के लिए सारे कानूनी कागजात रखने के बावजूद जिला खनिज अधिकारी और जिला प्रशासन ने खदान बंद कर दिया। इसकी वजह से संचालक को भारी भरकम नुकसान उठाना पड़ा है। शासन को भी राजस्व का भारी नुकसान हुआ है। इसके जवाबदार उक्त दोनों अधिकारी तो हैं ही, कोर्ट के आदेश की कापी होने के बावजूद रेत खदान संचालन के लिए संचालक को सुरक्षा मुहैया नहीं कराने के लिए थाना प्रभारी बसंतपुर और जिला पुलिस अधीक्षक भी जवाबदार हैं। आने वाले समय में उनके विरुद्ध भी ऊपर तक शिकायत की जा सकती है। दूसरी तरफ रेत सहित अन्य गैण खनिज के अवैध उत्खनन परिवहन और अवैध डीपिंग से जमकर मुनाफाखोरी पर खनिज विभाग लंबे समय से धुराए बना हुआ है। ऐसी स्थिति में जिले में ग्रामीणों सहित नागरिकों को अपने घर-लूट विकास निर्माण कार्यों में सस्ती दर पर रेत सहित अन्य खनिज मिल नहीं पा रहे हैं।

खदान संचालक के पास 2054 तक का पट्टा

उल्लेखनीय है कि शिवनाथ नदी में बाकल स्थित रेत खदान (मेसर्स बाकल रेत मोलिंग सेंड माइन) की संचालक श्रीमती अर्चना दास हैं, जिनके मुखियार दुष्यंत दास निवासी वर्धमान नगर हैं। इन्हें वर्ष 2004 से 2054 तक के लिए शासन से खनिज पट्टा मिला हुआ है। राजनांदगांव तहसील व जिले के इस गांव में इनके रेत खदान का खसरा नंबर 406 का भाग रकबा 4.85 है।

इसके अनुसार ही जिला खनिज अधिकारी द्वारा ई-ट्रैजिट पास जारी किया गया है और लीज होल्डर को रेत उत्खनन व परिवहन की अनुमति प्रदान की गई है। इस हेतु पट्टा धारक को उच्च न्यायालय विलसपुर छत्तीसगढ़ शासन मेरिट पीटिशन क्रमांक 814/ 2022 में 17 फरवरी 2022 को आदेश पारित किया गया था, जिसे खनिज विभाग को प्रस्तुत भी किया गया था।

ग्रामीणों ने किया था आंदोलन

बाकल रेत खदान के संचालक व उनके मुखियार दुष्यंत दास ने ग्रामवासियों के साथ हमेशा सहयोग की भावना रखी है। धार्मिक सामाजिक कार्यक्रमों में हमेशा सहयोग किया है। रेत उत्खनन परिवहन में ग्रामीणों को सड़क मरम्मत करके भी देते रहे, ताकि उनको भी खेत-खलिहान और नदी तक आदि जाने-आने में असुविधा न हो। इसके अलावा पेयजल की समस्या होने पर शासन-प्रशासन का ध्यान भी खींचा और उसका समाधान भी कराया। बावजूद इसके कुछ विघ्न संतोषियों के बहकावे में आकर ग्रामीणों ने खदान बंद कराने की मांग को लेकर आंदोलन किया था और खदान को बंद करा दिया। जिससे खदान संचालक को भारी आर्थिक क्षति झेलनी पड़ी, बल्कि मानसिक रूप से परेशान होना पड़ा।

खदान संचालक के मुखियार दुष्यंत दास ने बताया कि छह महीना पहले कोर्ट ने आदेश दिया था, जिसे कोई नहीं मान रहे हैं, तब कलेक्टर और खनिज अधिकारी को शासन से कारण बताओ नोटिस भेजी गई। उसके बाद उन्होंने खनिज डायरेक्टर शासन के डिपार्टमेंटल संचालक को ठीक-ठाक जवाब नहीं दिया। उन्हें भ्रम में डाला गया, अब आगामी आठ जनवरी को इन्हें विभागीय उपसंचालक ने जवाब देने के लिए तलब किया है। खदान संचालक के मुखियार दुष्यंत दास ने छत्तीसगढ़ की नवगठित सरकार के मुख्यमंत्री एवं खनिज मंत्री विष्णुदेव साय पर पूरा विश्वास व्यक्त किया है कि वे उन्हें अतिशोध ही न्याय दिलायेंगे।

राष्ट्रीय सेवा योजना स्वयंसेविका डाली साहू का हुआ राष्ट्रीय एकता शिविर में चयन



राजनांदगांव (दावा)। शासकीय दिग्विजय महाविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई की स्वयंसेविका डॉली साहू का चयन राष्ट्रीय एकता शिविर 2024 के लिए हुआ है। राष्ट्रीय एकता शिविर भारत सरकार युवा कार्यक्रम और खेल मंत्रालय, राष्ट्रीय सेवा योजना क्षेत्रीय निदेशालय द्वारा राष्ट्रीय एकता शिविर एनआईसी कैम्प का आयोजन 2 जनवरी से 8 जनवरी तक हेमचंद्र यादव विश्वविद्यालय दुर्ग की संयुक्त व्यवस्था में स्वामी आत्मानंद शास्त्री अंग्रेजी माध्यम आदर्श महाविद्यालय सोमानी जिला राजनांदगांव में आयोजित किया जा रहा है। शिविर में

जीएसटी करदाता 31 जनवरी तक कर सकते हैं आपत्ति

रायपुर। जीएसटी काउंसिल द्वारा जीएसटी करदाताओं के लिए माफी योजना लाई गई है। इस योजना के तहत करदाता मार्च 2023 तक कर अधिकारियों द्वारा किए गए अकलन के खिलाफ 31 जनवरी तक अपील कर सकते हैं।

मालूम हो कि जीएसटी अधिनियम के तहत करदाता कर निर्धारण पारित होने के तीन महीने के भीतर कर निर्धारण के खिलाफ आपत्ति दर्ज कर सकता है। जीएसटी परिषद की 52वां बैठक में इस पर निर्णय लिया गया। कर विशेषज्ञों से मिली जानकारी के अनुसार इस स्कीम के तहत करदाता को मार्च 2023 तक टैक्स अधिकारियों द्वारा पारित मांग आदेशों के खिलाफ अपील 31 जनवरी तक करना

होगा। जीएसटी कानून के अनुसार एक निर्धारित टैक्स अधिकारी द्वारा आदेश पारित करने के तीन महीने के भीतर टैक्स की मांग करने वाले मूल्यांकन आदेश के खिलाफ अपील दायर कर सकता है, इसे अंकन महीने और बढ़ाया गया है।

कर चोरी करने वालों पर हो रही कार्रवाई

जीएसटी कानून के तहत कर अधिकारी करों का भुगतान न करने पर जीएसटी-पंजीकृत संस्थाओं के बैंक खातों सहित संपत्तियों को अस्थायी रूप से कुर्क कर सकते हैं। इन दिनों जीएसटी विभाग द्वारा फर्जी तरीके से काम करने वाली कंपनियों और जीएसटी चोरी पर कार्रवाई की जा रही है।



SPECIAL WINTER SHOPPING FESTIVAL

भारतीय सिल्क एक्सपोजे

HANDLOOM & HANDI CRAFT EXHIBITION

स्थान : स्टेट हाई स्कूल ग्राउंड खैरागढ़ रोड, राजनांदगांव
समय - प्रातः 11 से रात्रि-10 बजे तक

12 दिस. 2023 से 20 जनवरी 2024